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кількість НПФ залишалася відносно стабільною, коливаючись у межах 
63—72 фонди, тоді як кількість КСЖ зменшилася з 49 у 2015 р. до 12 у 
2023 р. Обсяг активів НПФ пос тупово збільшувався, досягнувши 4 889,8 
млн грн у 2023 р. Однак значний приріст спостерігається в активах КСЖ, 
які зросли з 8 739,1 млн грн у 2015 р. до 23 573,7 млн грн у 2023 р., що вказує 
на щораз більшу роль страхування життя у фінансовому секторі. Найсут-
тєвіший ріст активів КСЖ відбувся після 2020 р., що може бути пов’язано з 
макроекономічними змінами та зростанням попиту на довгострокові фі-
нансові інструменти. Зменшення кількості НПФ і КСЖ із одночасним 
зростанням їх активів свідчить про укрупнення або вихід менш стійких 
учасників з ринку. Загалом же дані рис. 4 демонструють тенденцію до зміц-
нення фінансової стійкості системи НПЗ в Україні.

На рис. 5 показано розподіл учасників НПФ за віковими групами ста-
ном на 30.09.2024. Найбільшу частку учасників становлять особи віком 
25—50 років — 425,7 тис. осіб (48 %). Другою за чисельністю є група осіб 
старше 60 років, яка налічує 234,3 тис. осіб (26,4 %). До групи учасників ві-
ком 50—60 років входять 223,8 тис. осіб, що становить 25,2 % від загальної 
кількості. Найменшу частку займають особи до 25 років — лише 3,6 тис. 
осіб (0,4 %). Це свідчить про те, що особи середнього і пенсійного віку є 
основними учасниками НПФ, натомість молоді люди залучені найменше. 
Загалом розподіл демонструє тенденцію активної участі населення в НПФ 
переважно до виходу на пенсію.

На рис. 6 показано регресійну модель залежності пенсійних виплат 
НПФ від ВВП на одну особу в Україні за 2013—2023 рр. Лінія тренду демон-
струє лінійну регресію з рівнянням y = 0,0117x + 38,771. Значення коефіці-
єнта кореляції в даній моделі R = 0,9615, що свідчить про сильний лінійний 
зв’язок між розміром ВВП на одну особу та пенсійними виплатами НПФ. 
Коефіцієнт детермінації R2 = 0,9615 вказує, що 96,15 % коливань розміру 
пенсійних виплат НПФ зумовлені зміною приросту ВВП на одну особу,
 а решта 3,85 % — іншими незалежними факторами.

Рис. 5. Розподіл учасників НПФ за ві-
ковими групами станом на 30.09.2024 р., 
тис. осіб
Джерело: побудовано авторами на основі 
[14; 18].
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В Україні у зв’язку із повномасштабним вторгненням РФ і військови ми 
діями на популярність та ефективність НПЗ впливають численні еко но міч-
ні, соціальні та демографічні фактори. Війна, що триває, порушила фінансо-
ву стабільність нашої країни, суттєво вплинула на міграційні про цеси та збіль-
шила невпевненість у майбутньому, що безпосередньо впливає і на здат-
ність та бажання громадян брати участь у недержавних пенсійних програмах. 
Війна також створила додатковий тиск на державну пенсійну систему, ак-
центувала потребу в альтернативних механізмах пенсійного забезпечення. 
У зв’язку з цим варто виокремити ключові фактори, які мають вирішальне 
значення для оцінки довгострокового демографічного розвитку України та 
ролі НПЗ у формуванні фінансової стабільності ста ріючого населення:

1) війна призвела до економічного спаду та високої інфляції, що нега-
тивно вплинуло на здатність людей заощаджувати на пенсію та зменшило 
реальну вартість накопичених пенсійних заощаджень;

2) втрата частини території, міграція населення працездатного віку за 
кордон знижують рівень внесків до НПФ та КСЖ і зменшують кількість 
активних учасників системи НПЗ;

3) війна посилила занепокоєння щодо фінансової безпеки, зробивши 
довіру до НПФ і КСЖ, а також обізнаність про їх переваги критично важ-
ливими для збереження участі в недержавних пенсійних програмах;

4) військові дії розширили спектр інвестиційних ризиків на фінансо-
вому ринку та негативно позначилися на прибутковості і сталості НПФ, що 
впливає на їх здатність забезпечувати стабільний довгостроковий дохід.

Сукупний вплив цих факторів призвів до зниження популярності та 
ефективності НПЗ в Україні, що ускладнило планування виходу на пен-
сію багатьом громадянам. Проте ефективна урядова політика, стабілізація 

Рис. 6. Регресійна модель залежності пенсійних виплат НПФ 
від ВВП на 1 особу в Україні за 2013—2023 рр.
Джерело: побудовано авторами на основі [14; 19].
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фінансового ринку та підвищення обізнаності громадськості можуть до-
помогти відновити довіру до НПФ.

На сьогодні активний розвиток НПФ в Україні суттєво обмежується 
дією регуляторних та ринкових чинників, серед яких ключовим є надто 
вузький перелік дозволених напрямів розміщення пенсійних активів від-
повідно до законодавства. Така ситуація знижує можливості для диверси-
фікації, обмежує дохідність і не дає змоги НПФ повноцінно виконувати 
свою роль у забезпеченні фінансової стабільності населення та додатково-
го пенсійного забезпечення.

Найбільш дієвими, з точки зору реалізації державної політики у сфері 
недержавного пенсійного забезпечення, заходами щодо подолання зазна-
чених обмежень є:

1. Розширення переліку дозволених для розміщення пенсійних активів 
фінансових інструментів. Однією з ключових проблем діяльності НПФ в 
Україні є надмірна концентрація активів у державних цінних паперах, що 
призводить до зниження середньої дохідності інвестиційного портфеля та 
стримує розвиток суміжних сегментів ринку капіталу. Розширення мож-
ливостей інвестування має забезпечити більш збалансовану структуру ак-
тивів і підвищити фінансову стійкість пенсійних фондів. Зокрема, надання 
можливості розміщувати активи в корпоративні облігації з інвестиційним 
рейтингом, цінні папери місцевих позик, інфраструктурні облігації, а та-
кож інструменти «зеленого» фінансування відповідно до вимог законодав-
ства про ринки капіталу уможливить поєднання фінансової ефективності з 
економічним розвитком країни.

2. Удосконалення системи управління інвестиційними ризиками. Роз-
ширення інвестиційних можливостей НПФ потребує впровадження внут-
рішніх політик управління ризиками, затверджених радою фонду, та вико-
ристання сучасних кількісних методів їх оцінки, щоб уникнути надмірної 
волатильності та збитків. Застосування підходів, як-от Value-at-Risk (VaR), 
стрес-тестування, сценарний аналіз, управління активами та зобов’я зан-
нями, дасть змогу кількісно оцінювати ризики та прогнозувати вплив не-
сприятливих ринкових сценаріїв на дохідність і стабільність пенсійних ак-
тивів. Зокрема, VaR допомагає визначити максимальні можливі втрати за 
заданого рівня довіри, а результати стрес-тестів можуть використовува-
тись для звітування перед наглядовим органом. Такий підхід забезпечує 
баланс між дохідністю і надійністю, дозволяючи фондам інвестувати у 
більш прибуткові, але потенційно ризикові інструменти із дотриманням 
вимог нормативно-правових актів Національної комісії з цінних паперів та 
фондового ринку щодо структури активів.

3. Посилення державного регулювання, нагляду та вимог до розкриття 
інформації. Для формування сталої та ефективної пенсійної системи, зо-
крема у контексті переходу до повноцінної трирівневої моделі пенсійного 
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забезпечення, необхідна прозора нормативно-правова база, гармонізова-
на з актами ЄС, та ефективна система державного нагляду і контролю за 
діяльністю НПФ. Посилення регуляторних механізмів сприятиме підви-
щенню довіри учасників та вкладників до цих інституцій. Особливого зна-
чення набуває розширення повноважень Національної комісії з цінних па-
перів та фондового ринку щодо здійснення ризик-орієнтованого нагляду, 
моніторингу структури активів, контролю за дотриманням пруденційних 
нормативів та стандартів інвестування, а також застосування санкцій у ви-
падку їх порушення. Це мінімізує можливості для маніпуляцій і зловжи-
вань, підвищить рівень фінансової дисципліни та надійність пенсійної сис-
теми загалом. Як наслідок, зростатиме кількість учасників недержавного 
пенсійного забезпечення та обсяг довгострокових пенсійних накопичень.

4. Адаптація кращих міжнародних практик та інтеграція у світові фі-
нансові ринки. Подальший розвиток НПФ неможливий без імплементації 
міжнародних стандартів і використання позитивного досвіду країн з роз-
виненою пенсійною інфраструктурою (Японія, Канада, Швеція, США, Ве-
лика Британія). Гармонізація українського регулювання з Директивою ЄС 
IORP II та Рекомендаціями OECР щодо управління пенсійними фондами 
уможливить адаптувати ефективні моделі диверсифікації активів, управ-
ління ризиками та корпоративного управління до національних умов. Ін-
теграція у глобальні фінансові ринки відкриє можливості розміщення пен-
сійних активів у міжнародні цінні папери з високим кредитним рейтингом, 
інституційні інвестиційні фонди, а також залучення ліцензованих профе-
сійних керуючих активами та застосування міжнародних стандартів звіт-
ності. Це підвищить ефективність інвестиційної діяльності, конкуренто-
спроможність вітчизняних НПФ і зміцнить позиції України у глобальній 
фінансовій системі. У стратегічній перспективі це сприятиме підвищенню 
адекватності пенсійних виплат, стимулюванню заощаджень населення та 
формуванню довгострокового інвестиційного капіталу для економіки від-
новлення.

Під час війни фінансова нестабільність, втрата роботи та невпевненість 
у майбутньому зменшують бажання людей інвестувати в довгострокові 
пенсійні накопичення. Проте забезпечення участі в НПЗ є важливим для 
пом’якшення демографічних ризиків, зменшення соціальної нерівності та 
стабілізації економічних умов. Стимулювання участі потребує поєднання 
фінансових, законодавчих та інформаційних заходів для відновлення дові-
ри суспільства і створення стимулів для довгострокових заощаджень (рис. 7).

Завдяки реалізації заходів, представлених на рис. 7, цілком можливим 
є підвищення рівня участі громадян у НПЗ навіть в умовах воєнного часу, 
забезпечивши довгострокову фінансову безпеку пенсіонерів. Адже відомо, 
що удосконалення системи НПЗ сприяє демографічному розвитку всієї 
країни шляхом зменшення фінансового навантаження на майбутні поко-
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ління та підвищення загальної економічної стабільності, покликано забез-
печити зростання тривалості життя та урівноважити динаміку збільшення 
кількості населення.

Висновки і перспективи подальших досліджень. Результати дослі-
дження підтверджують важливу роль НПЗ у формуванні довгострокових 
демографічних тенденцій в Україні. Аналіз показав, що розвиток НПЗ спри-
яє фінансовій стабільності населення похилого віку, що позитивно впливає 
на зниження рівня бідності серед пенсіонерів, підвищення рівня добробуту 
та збільшення очікуваної тривалості життя. Побудована регресійна модель 
виявила залежність між рівнем ВВП на одну особу та розміром пенсійних 
виплат у НПФ, що свідчить про необхідність стимулювання економічного 
зростання для підвищення ефективності системи НПЗ загалом.

Для подальшого успішного розвитку НПЗ важливим є ідентифікація 
ключових факторів, зокрема демографічної структури населення, рівня до-
ходів громадян, економічної стабільності країни та державної політики у 
сфері пенсійного забезпечення. Дослідження показало, що активна участь 
населення у НПЗ може зменшити навантаження на державну пенсійну сис-
тему та сприяти збалансованості трудових ресурсів. Водночас вплив НПЗ 
на демографічні процеси, як-от міграцію, трудову активність та рівень на-
роджуваності, потребує подальшого дослідження з урахуванням міжна-
родного досвіду.

На основі отриманих результатів узагальнено заходи щодо стимулю-
вання участі громадян у НПЗ, серед яких — підвищення фінансової гра-
мотності населення, запровадження податкових пільг та розширення мож-

Рис. 7. Заходи щодо стимулювання участі населення у 
НПЗ в Україні
Джерело: розроблено авторами.
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ливостей для добровільного накопичення пенсій. Посилення державного 
регулювання та нагляд за діяльністю НПФ покликані забезпечити їх надій-
ність та довіру з боку громадян. Подальші дослідження у цій сфері мають 
бути зосереджені на оцінці ефективності впроваджених реформ, моделю-
ванні можливих сценаріїв розвитку пенсійної системи та аналізі довго-
строкових соціально-економічних наслідків розширення НПЗ в Україні.
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DEVELOPMENT OF NON-STATE PENSION PROVISION 
AS A FACTOR OF LONG-TERM DEMOGRAPHIC GROWTH
The relevance of the article is justified by the need to find effective mechanisms to mitigate 
the effects of population aging and ensure the financial stability of the pension system in the 
context of demographic changes, which requires studying the role of non-state pension provi-
sion in the formation of long-term demographic trends. In view of this, the purpose of the 
article is to determine the role and impact of the development of non-state pension provision 
on the formation of long-term demographic trends, in particular, population aging and in-
creasing life expectancy. The methodological basis of the study was the dialectical method, a 
systematic approach, abstraction and generalization techniques, comparative and statistical 
analysis, regression analysis. The novelty of the article lies in the comprehensive study of the 
impact of non-state pension provision on the long-term demographic development of 
Ukraine, in particular, population aging, financial stability of people of retirement age, labor 
activity and increasing life expectancy. A model of the dependence of average life expectancy 
at birth on the level of GDP per capita at purchasing power parity for countries of the world 
is built. The relationship between the level of economic development and demographic in-
dicators, in particular in European countries and Ukraine, is substantiated. Factors and pro-
cesses that influence the dynamics of the number of non-state pension funds and life in-
surance companies in Ukraine, as well as changes in the volume of their assets in 2015-2023, 
are identified. The distribution of participants in non-state pension funds by age groups and 
their contribution to the financial stability of the population is analyzed. A regression model 
of the dependence of pension payments of non-state pension funds on GDP per capita in 
Ukraine is constructed. The impact of non-state pension provision on demographic in-
dicators, in particular population aging, labor activity and migration processes, is analyzed. 
Key factors are identified that are crucial for assessing the long-term demographic develop-
ment of Ukraine and the role of non-state pension provision in shaping the financial stability 
of the aging population. Measures to stimulate population participation in non-state pension 
provision to organize the financial stability of the aging population are summarized. The de-
velopment of non-state pension provision is an important tool for mitigating the effects of 
population aging, as it contributes to the financial stability of pensioners and reduces the 
burden on the state pension system. The analysis showed that there is a direct relationship 
between the level of economic development and the effectiveness of non-state pension provi-
sion, which is confirmed by international comparative data. The introduction of incentive 
measures, such as tax breaks and increasing the financial literacy of the population, is de-
signed to significantly expand citizens’ participation in non-state pension provision and in-
crease their level of social security.
Keywords: non-state pension funds, life insurance companies, demographic changes, mig-
ration, life expectancy, aging population, labor force participation pension assets.
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ІНДЕКС ГЕНДЕРНОЇ РІВНОСТІ 
В УКРАЇНІ: МЕТОДОЛОГІЯ РОЗРАХУНКУ 
ТА ОСНОВНІ РЕЗУЛЬТАТИ 

У контексті євроінтеграційних процесів Україна стикається з необхідністю імпле-
ментації міжнародних норм щодо забезпечення гендерної рівності. Актуальним зав-
данням є гармонізація національного законодавства та політики з європейськими 

Cite: Ogay, Maryna, Otkydach, Maksym, & Lukovych, Tetiana (2025). Indeks hendernoi rivnosti 
v Ukraini: metodolohiia rozrakhunku ta osnovni rezultaty [Gender Equality Index in Ukraine: 
Methodology of Calculation and Key Results]. Demohrafiia ta sotsialna ekonomika — Demography and 
Social Economy, 4 (62), 114—132. https://doi.org/10.15407/dse2025.04.114

КІЛЬКІСНІ МЕТОДИ В СОЦІАЛЬНО-КІЛЬКІСНІ МЕТОДИ В СОЦІАЛЬНО-
ДЕМОГРАФІЧНИХ ДОСЛІДЖЕННЯХДЕМОГРАФІЧНИХ ДОСЛІДЖЕННЯХ
QUANTITATIVE METHODS IN THE SOCIAL QUANTITATIVE METHODS IN THE SOCIAL 
AND DEMOGRAPHIC RESEARCHAND DEMOGRAPHIC RESEARCH



ISSN 2072-9480. Демографія та соціальна економіка. 2025, № 4 (62) 115

Індекс гендерної рівності в Україні: методологія розрахунку та основні результати

стандартами у сфері рівних можливостей для жінок і чоловіків. Для ефективного мо-
ніторингу прогресу в цій галузі необхідно застосовувати сучасні європейські інстру-
менти оцінки та аналізу гендерної рівності, що сприятиме інтеграції європейських 
принципів у національну політику.

Метою статті є висвітлення результатів адаптації в Україні європейської ме-
тодології розрахунку індексу гендерної рівності (ІГР), який є ключовим інструментом 
для комплексного аналізу стану гендерної рівності в 27 країнах-членах Європейського 
Союзу. ІГР — це комплексний показник, що вимірює прогрес у досягненні рівності ста-
новища чоловіків і жінок за різними суспільними аспектами, а саме у шести ключових 
сферах (доменах) політики гендерної рівності: робота, гроші, знання, час, вплив, здо-
ров’я. ІГР розробив Європейський інститут гендерної рівності у 2013 р. Імплемен-
тація методологічних підходів до побудови індексу в Україні стала можливою завдяки 
зусиллям Українського Жіночого Фонду спільно з Державною службою статистики 
України та за консультативної підтримки експертів Європейського інституту ген-
дерної рівності.

У статті представлено методологію розрахунку ІГР в Україні, що базується на 
європейському досвіді побудови цього індексу. Наведено огляд складових компонентів 
ІГР та деталізовано принципи побудови ІГР. Значна увага приділена формуванню ін-
формаційного забезпечення розрахунку ІГР в Україні. Проаналізовано результати роз-
рахунку ІГР в Україні та здійснено порівняльний аналіз з оцінками середньоєвропейсько-
го ІГР та з ІГР країн-членів ЄС. Попри обмеження зі збиранням даних в Україні під час 
військового стану та через відсутність прямих відповідників певним індикаторам 
європейської статистики, експертній команді вдалося зібрати та розрахувати зна-
чення за 30 з 31 показників Індексу з використанням лише одного проксі-показника. 
Методологічна основа українського ІГР гармонізована з європейською методологією, що 
забезпечує його порівнянність зі значеннями за країнами-членами ЄС. За результа-
тами розрахунків встановлено, що у 2023 р. ІГР в Україні становив 61,4 бала. Це на 
8,8 балів нижче ніж у середньому по 27 країнах-членах ЄС. Фактично це означає, що 
європейські стандарти та цінності в сфері гендерної рівності є близькими для жінок 
та чоловіків в Україні. Очікується, що на основі моніторингу значень індексу та його 
складових буде забезпечено базу для оцінки стану та динаміки гендерної рівності в 
Україні, можливість адекватно порівнювати Україну з країнами-членами ЄС щодо до-
сягнень у сфері гендерної рівності, посилиться міжрегіональна співпраця, з’явиться 
поштовх для розвитку потенціалу України у сфері гендерної статистики та оцінки 
політики щодо гендерної рівності.
Ключові слова: гендерна рівність, гендерний розрив, оцінювання диспропорцій, інфор-
маційне забезпечення, якість даних, узагальнювальний показник, домен, субіндекс, сис-
тема показників, метод аналізу ієрархій.

Постановка проблеми та актуальність. У контексті сучасних напрямків 
розвитку Україна стикається з необхідністю гармонізації свого законодав-
ства та політики у сфері забезпечення гендерної рівності із європейськими 
нормами. Для вимірювання гендерної рівності в Україні необхідно мати су-
часні інструменти для моніторингу та оцінки досягнень у цій галузі. Попри 
зусилля Державної служби статистики у зборі даних, дезагрегованих за 
статтю, наявні на сьогодні підходи не дають змоги комплексно та об’єктивно 
оцінювати прогрес у сфері гендерної рівності та проводити коректні порів-
няння з країнами Європейського Союзу, що є критично важливим у кон-



116 ISSN 2072-9480. Demography and social economy. 2025, № 4 (62)

МАРИНА ОГАЙ, МАКСИМ ОТКИДАЧ, ТЕТЯНА ЛУКОВИЧ

тексті євроінтеграційних процесів. Пропоноване дослідження має на меті 
заповнити цю прогалину шляхом адаптації європейської методології для 
розрахунку ІГР в Україні. 

Критична важливість такої адаптації полягає у стратегічному вико-
ристанні індексу в національній політиці. Розрахунок ІГР на рівні країни 
уможливить об’єктивне оцінювання ефективності наявних державних ці-
льових програм та стратегій у сфері гендерної рівності, виявити «вузькі 
місця» та сфери, що потребують пріоритетної уваги. Тому адаптація мето-
дології ІГР стає невід’ємним елементом забезпечення сталої та ефективної 
державної політики гендерної рівності в умовах євроінтеграційних реформ, 
що зумовлює актуальність даного дослідження.

Аналіз останніх досліджень і публікацій. Міжнародні наукові та прак-
тичні спільноти приділяють значну увагу вимірюванню гендерної рівності, 
використовуючи для цього комплексні інструменти. Основним джерелом, 
на яке спирається дане дослідження, є роботи Європейського інституту 
гендерної рівності (EIGE), який є розробником та провідним експертом у 
сфері гендерної статистики в ЄС. Зокрема, у звітах EIGE (D. Barbieri, 2023) 
[1] та (D. Barbieri, 2022) [2] відображено останні результати та тенденції 
щодо гендерної рівності в ЄС, показано застосування індексу для аналізу 
впливу таких подій, як-от пандемія Covid-19, та продемонстровано, як він 
використовується для оцінки прогресу у сферах транспорту та енергетики. 
Документ EIGE (2017) Gender Equality Index 2017: Methodological Report [3] є 
фундаментальним з точки зору опису методології розрахунку індексу, його 
структури та інформаційної бази, що є основою для адаптації.

Аналіз досліджень у країнах-партнерах ЄС, які мають схожі з Україною 
євроінтеграційні прагнення, підтверджує можливість та ефективність адап-
тації методології ІГР до національного контексту. Зокрема, дослідження по 
Західних Балканах (М. Babovic, 2023) [4] зосереджено на регіональних ме-
тодологічних викликах, пов’язаних із недостатньою доступністю та порів-
нянністю статистичних даних, пропонуючи рамкові умови для регіональ-
ного бенчмаркінгу та визначення пріоритетних реформ. У публікації по 
Бос нії і Герцеговині (N. Karađinović, 2022) [5] успішно продемонстровано 
ме ханізм забезпечення відповідності національних адміністративних та ста-
тистичних даних європейським показникам ІГР. У звіті по Молдові (A. Er-
mo lenco, 2023) [6] підкреслено стратегічну роль адаптованого ІГР як ефек-
тивного інструменту моніторингу виконання Угоди про асоціацію з ЄС, 
попри наявні складнощі заповнення інформаційних прогалин у доменах 
із нестачею національних даних (наприклад, «Час»). Водночас в Албанії 
(M. Ba bović, & J. Miluka, 2020) [7] наголошують на важливості нарощування 
інституційної спроможності національних статистичних органів для роз-
рахунку індексу та підтверджують, що ІГР, навіть за наявності часткових 
даних, створює потужну доказову базу для адвокації та бюджетування ген-
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дерної політики. Отже, досвід цих країн-членів ЄС не лише доводить 
можливість адаптації методології індексу, але й виявляє типові методоло-
гічні та практичні аспекти процесу, що можуть бути критично важливими 
для застосування в умовах України.

Автори статті були залучені до виконання робіт з адаптації ІГР для 
Ук раїни спільно з експертною командою Українського Жіночого Фонду у спів-
праці з Державною службою статистики України в рамках проєкту «Ме ре-
жа гендерних аналітичних центрів: посилення спроможності задля роз-
робки передових політик, оцінки впливу, стратегічної адвокації та сфоку-
сова них комунікацій щодо політик», що фінансується ЄС. За результатами 
роботи підготовлено аналітичну публікацію, орієнтовану на широке коло 
корис тувачів [8], метою якої є популяризація отриманих результатів та під-
вищення обізнаності громадськості щодо стану гендерної рівності в країні. 
Проте детальна методологія розрахунку ІГР в Україні, розроблена та апро-
бована в межах роботи, залишається неопублікованою у відкритих нау-
кових чи офіційних джерелах, хоча і була обговорена під час публічних та 
фахових заходів.

Важливо зазначити, що ІГР є динамічним інструментом і постійно вдос-
коналюється EIGE для забезпечення його актуальності та відповідності су-
часним суспільним викликам. У публікації EIGE (2024) Gender Equality 
Index 2024 [9] уже зафіксовано певні зміни у розрахунку окремих показни-
ків. Більше того, EIGE анонсував суттєву актуалізацію самих показників, 
що входять до індексу, й загальної методології побудови ІГР, яка планується 
до впровадження вже з 2025 р. 

Новизна роботи. Результати дослідження створюють надійну базу для 
оцінки стану та динаміки гендерної рівності в Україні, що забезпечує мож-
ливість адекватного порівняння з країнами ЄС, а також сприяє розвитку 
потенціалу України у сфері гендерної статистики та розробці ефективної 
державної політики. Результати дослідження уможливлять введення до нау-
кового обігу нових даних та висновків щодо динаміки гендерної рівності в 
країні, а ще, дадують змогу сформувати практичні рекомендації для дер-
жавної політики, що суттєво доповнить сталі в українському суспільстві 
уявлення про проблему в контексті євроінтеграційних процесів.

Крім того, процес формування інформаційної бази ІГР, що потребував 
залучення альтернативних даних і проведення додаткових обстежень, став по-
штовхом для розвитку потенціалу національної гендерної статистики та 
сприяє наповненню доказової бази для практичних рекомендацій політикам.

Мета статті. Метою статті є висвітлення результатів адаптації в Україні 
європейської методології розрахунку ІГР як ключового інструменту для ком-
плексного аналізу стану гендерної рівності в країнах Європейського Союзу. 

Методи дослідження. У процесі побудови ІГР використано поєднання 
загальнонаукових і спеціальних статистичних методів. Загальнонаукові 
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методи аналізу та синтезу, узагальнення і порівняння, а також моделю-
вання застосовано на етапі концептуалізації ІГР та інтерпретації резуль-
татів. Соціологічні методи збору даних та кабінетний аналіз — на етапі 
формування інформаційного забезпечення вимірювання ІГР. Спеціальні 
статистичні методи нормалізації та стандартизації, зважування та агрегу-
вання, а також метод аналізу ієрархій — на етапі розрахунку ІГР для забез-
печення надійності та порівнянності індексу.

Виклад основного матеріалу дослідження. Згідно з сучасними науко-
вими та правовими підходами гендерна нерівність визначається як стан 
речей в правовій, соціальній і культурній сферах, коли стать та/або гендер 
визначає різницю у правах та ставленні (повазі до гідності) до жінок та чо-
ловіків, що виражається в їхньому нерівному доступі до прав та користу-
ванні ними, а також очікування відповідності поведінки особи стереотип-
ним соціальним та культурним ролям [10, 11]. Це визначення охоплює 
структурні та нормативні аспекти нерівності, але є якісним за своєю суттю. 
Для об’єктивної оцінки масштабу, структури та динаміки цих нерівностей 
у різних сферах суспільного життя й для забезпечення можливості міжна-
родного порівняння виникає необхідність трансформувати це якісне по-
няття у кількісний інструмент.

За своєю суттю ІГР є кількісним інтегральним показником, що відоб-
ражає ключові виміри нерівності становища між жінками та чоловіками на 
національному рівні. Процедура його розрахунку уможливлює здійснення 
статистично обґрунтованої декомпозиції результату, наприклад, визначи-
ти, які саме первинні індикатори є ключовими чинниками прогресу чи ре-
гресу у досягненні гендерної рівності для конкретної країни. Крім цього, 
результати розрахунку чітко обумовлюють позицію країни у міжнародно-
му рейтингу, демонструючи її досягнення відносно інших держав.

ІГР характеризує рівень досягнень та гендерну рівність, охоплюючи 
шість ключових сфер (доменів), які є центральними для політики гендерної 
рівності: «Робота», «Гроші», «Знання», «Час», «Вплив», «Здоров’я». Кожен до-
мен поділяється на субдомени — підгрупи індексів, за якими оцінюються 
гендерні розриви у первинних показниках. Останні є джерелом даних про 
доступність для чоловіків і жінок певних благ суспільного життя. Отже, 
структура індексу є ієрархічною та багаторівневою: 6 доменів, 14 субдоме-
нів та 31 первинний показник (рис. 1).

Така багаторівнева структура ІГР забезпечує діагностичну спромож-
ність інструменту: вона здатна не лише оцінити загальний стан гендерної 
рівності, але й ідентифікувати конкретні домени та субіндекси, які мають 
суттєві гендерні диспропорції та потребують пріоритетного політичного 
втручання та розробки цільових заходів.

Індекс вимірюється в балах за шкалою від 1 до 100, де 1 означає повну 
гендерну нерівність, а 100 — абсолютну гендерну рівність. Система показ-
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ників, покладена в основу розрахунку ІГР в Україні, відповідає ключовим 
критеріям якості, використовуваним для обчислення ІГР в ЄС [3]:

 різноплановість, тобто охоплення широкого спектра аспектів ген-
дерної рівності для отримання повної картини щодо ситуації в різних сфе-
рах життя;

 характеризують ситуацію з гендерною рівністю на рівні населення 
або домогосподарств (а не окремих організацій), що забезпечує ре пре зен-
тативність оцінювання;

 порівнянність з показниками, використовуваними на рівні ЄС, що 
уможливлює коректне оцінювання становища країни в європейському кон-
тексті;

Рис. 1. Схема ієрархічної структури ІГР
Джерело: побудовано авторами на основі [3].
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 зрозумілість показників для широкого кола користувачів, навіть без 
спеціальної підготовки та їх чіткий зміст, який безпосередньо пов’язаний з 
поняттям гендерної рівності або нерівності;

 дані, які використовуються для розрахунку показників, мають бути 
доступними, регулярно оновлюватися та бути оперативними для забезпе-
чення регулярного моніторингу ситуації з гендерною рівністю.

Ключова відмінність, що відрізняє систему первинних показників в 
Україні від європейської, це використання даних з альтернативних джерел 
інформації з огляду на відсутність в Україні європейських обстежень.

Інформаційною основою для розрахунку європейського ІГР є база 
гендерної статистики Європейського інституту гендерної рівності (EIGE), 
що містить такі дані [12, 13]:

 Статистичної служби Європейського Союзу (Eurostat), зокрема «Об-
стеження робочої сили ЄС (EU-LFS)», «Статистика доходів і умов життя 
(EU-SILC)», «Дослідження структури заробітної плати (SES)», «Європейське 
дослідження здоровя (EHIS)», статистичні дані Євростату в галузі освіти;

 Європейського фонду покращення умов життя та праці (Eurofound), 
зокрема «Європейське обстеження умов праці (EWCS)» та «Європейське 
обстеження якості життя (EQLS)»;

 результати досліджень, що проводяться безпосередньо EIGE, зокре-
ма «Дослідження гендерних розривів у неоплачуваному догляді, індиві-
дуальній та соціальній діяльності (CARE)»;

 набори даних за тематикою «Жінки та чоловіки в процесі прийняття 
рішень (WMID)», які збираються EIGE безпосередньо від охоплених ор га-
нізацій / структур через вебсайти, інші публікації або через прямі контакти.

Сформована інформаційна база для розрахунку ІГР в Україні визна-
чається такими джерелами даних:

 державні статистичні спостереження, що проводить Державна служ-
ба статистики на постійній основі, зокрема Обстеження робочої сили 
(ОРС) та Обстеження умов життя домогосподарств (ОУЖД);

 дані демографічної статистики (на основі даних перепису населення);
 адміністративні дані міністерств, відомств, компаній, організацій то-

що (бази даних, форми звітності та дані у відкритому доступі), а саме: 
Ка бінету Міністрів України, Національного банку України, Верховної Ра-
ди Ук раїни та місцевих рад, Національного олімпійського комітету Украї-
ни, На ціональної суспільної телерадіокомпанії України, Єдиної державної 
елек  тронної бази з питань освіти МОН України (ЄДЕБО), Національного 
фонду досліджень України, Національної академії наук України, офіційних 
сайтів та річних звітів про діяльність найбільш котируваних (за товаро-
обігом) компаній України (СЕО ТОП-50); 

 бази даних Глобальної обсерваторії здоров’я ВООЗ (WHO Global Health 
Observatory data repository);
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• одноразові вибіркові обстеження населення з актуальних соціально-
демографічних питань: Всеукраїнське вибіркове обстеження соціально-
еко  номічн ого стану домогосподарств (грудень 2023 р. — лютий 2024 р.) 
(ОСЕСД), Вибіркове опитування «Думки та погляди населення України: 
лютий 2024» (Омнібус).

У процесі розрахунку ІГР для України враховано методологічні підхо-
ди EIGE, які уможливлюють використання даних за попередні роки (у разі 
їх відсутності за базовий період). Це стало критично важливим, оскільки 
через повномасштабне вторгнення РФ на територію України та дію воєн-
ного стану Державна служба статистики України призупинила регулярні 
вибіркові обстеження домогосподарств та відстрочила запровадження 
дослідження «Статистика доходів і умов життя в Європейському Союзі 
EU-SILC», що є ключовим джерелом даних для ІГР. 

Попри такі обмеження, методологічна основа українського ІГР повніс-
тю гармонізована з методологією EIGE, що забезпечує порівнянність ре-
зультатів України з показниками країн-членів ЄС. А успішна адаптація ме-
тодології на основі національних та додаткових джерел дозволяє перейти 
до систематичного та регулярного моніторингу ІГР в Україні. Це перетво-
рює разовий розрахунок на постійний інструмент оцінки стану та дина-
міки гендерної рівності в контексті європейської інтеграції.

У табл. 1 наведено систему показників та джерела даних, використову-
ваних для ІГР в європейських країнах та в Україні. 

Процес розрахунку ІГР передбачає кілька ключових етапів: 1. Збір та 
підготовка даних. 2. Розрахунок показників гендерних розривів. 3. Розра-
хунок зведеного індексу.

1. Етап збору та підготовки даних є фундаментальним для процедури 
розрахунку ІГР, оскільки якість та узгодженість вхідних показників безпо-
середньо визначають можливість подальшого використання індексу на на-
ціональному та міжнародному рівнях (зокрема для порівняння з країнами-
членами ЄС).

Етап підготовки даних складається з чотирьох ключових послідовних 
кроків, які забезпечують уніфікацію та співставність показників:

1.1. Отримання та агрегація первинних показників. На цьому початко-
вому етапі здійснюється ідентифікація та отримання необхідних первин-
них статистичних та адміністративних даних. Використовують доступні 
статистичні та адміністративні джерела. У випадках відсутності вільного 
доступу до необхідної інформації готуються офіційні запити до відповід-
них виробників даних. Для заповнення прогалин у даних також може бути 
замовлено збір відсутньої інформації в межах загальнонаціональних со-
ціологічних обстежень, що проводяться на комерційній основі.

1.2. Уніфікація напрямку інтерпретації показників. Зібрані первинні да ні 
піддаються статистичному перетворенню з метою забезпечення їх уніфікації 
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Індекс гендерної рівності в Україні: методологія розрахунку та основні результати

та відповідності з методологією ЄС. Ключовим моментом є приведення всіх 
показників до однакового напрямку інтерпретації (тобто всі змінні мають 
стати стимуляторами), коли вище значення вказує на наближення до цілей 
ЄС або «бажаної ситуації». Наприклад, показник-дести мулятор «Частка 
населення, що перебуває під загрозою бідності» замінюються на показ-
ник з позитивним напрямком «Частка населення, яка не перебуває під за-
грозою бідності».

1.3. Трансформація показників. Для коректного міжнародного порів-
няння та усунення впливу масштабних факторів (як-от різниця в чисель-
ності та структурі населення) відбувається перехід від абсолютних значень 
показників до відносних одиниць вимірювання (наприклад, відсотків або 
індексів). Цей крок дає змогу порівнювати відносні зміни в різних країнах 
та підвищує аналітичну валідність індексу.

1.4. Нормування показників за шкалою EIGE. Фінальний крок перед-
бачає нормування (шкалювання) показників відповідно до методології, яку 
використовує Європейський інститут гендерної рівності. Для кожного по-
казника визначається максимальне значення, досягнуте країнами-членами 
ЄС. Це максимальне значення слугує еталонною точкою для переведення 
всіх показників у стандартизовану шкалу від 1 до 100, де 100 відповідає най-
кращому зафіксованому значенню в ЄС. 

2. Розрахунок показників гендерного розриву. Ключовою особливістю ІГР 
є те, що він вимірює гендерні розриви (відносну різницю між показниками 
жінок і чоловіків), а не індивідуальне становище представників кожної ста-
ті 3:13. Показник гендерного розриву вимірюється за шкалою 1:100, що за-
безпечує порівнянність між показниками в кожній країні і визначається за 
формулою, що враховує два компоненти: абсолютну величину гендерного 
розриву та коригувальний коефіцієнт:

 Γ = + ∞ ⋅ − γ ⋅⎡ ⎤⎣ ⎦( ) ( ) ( )1 (1 ) 99
it it itX X X , (1)

де γ ( )itX  — абсолютна величина гендерного розриву по i-й країні в t-му році; 
∞( )itX  – коригувальний коефіцієнт по i -й країні в t -му році.

Гендерний розрив γ ( )itX  між жінками та чоловіками вимірюється так:

 γ = −

( ) 1

it

W
it

X a
it

X
X

,  (2)

де W
itX  це значення показника для жінок по i-й країні в t-му році;  a

itX  — зна-
чення показника в середньому для жінок і чоловіків по i-й країні в t-му році.

Гендерний розрив є відносним показником, який набуває значення в 
інтервалі 0:1. За значення гендерного розриву 0 гендерна рівність вважа-
ється досягнутою, а за значення гендерного розриву 1 констатуємо повну 
гендерну нерівність.
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Для врахування контексту країни шляхом порівняння рівнів, досягну-
тих у всіх державах-членах для кожного показника у визначений період 
часу, вираховується коригувальний коефіцієнт. Коефіцієнт розраховується 
як співвідношення між фактичним значенням показника для всього насе-
лення в країні, що досліджується, та фіксованим максимальним значен-
ням цього показника серед країн-членів ЄС у визначені контрольні роки.

Згідно з європейською методологією, за обчислення коригувального 
коефіцієнта враховуються максимальні значення показників серед країн-
членів ЄС, досягнутих у 2005, 2010, 2012 та 2015 роках. 

Коригувальний коефіцієнт ∞( )itX — коефіцієнт, що враховує загальний 
рівень країни у порівнянні з усіма країнами, по яких розраховується ІГР:

 { }

1
2

( )
2005 2010 2012 2015max , , ,

T
it

Xit T T T T

X
X X X X

⎛ ⎞
∞ = ⎜ ⎟⎝ ⎠


    ,  (3)

де  T
itX  — це значення показника для всього населення по i-й країні в t-му 

році;  T
tX  — максимальне значення показника для всього населення серед 

країн-членів ЄС у t-му році.
Якщо в наступні роки рівень, досягнутий за конкретним показником 

конкретної країни, буде вищим за його фіксований контрольний показник, 
значення його коригувального коефіцієнта буде прийнято як 1 (тобто ко-
рекція не застосовуватиметься). Коли ці фіксовані контрольні показники 
застаріють, EIGE змінить їх, а часовий ряд буде перераховано, щоб зберег-
ти часову порівнянність. 

Процедури розрахунку показників гендерного розриву з урахуванням 
коригувальних коефіцієнтів здійснюються по первинних показниках до-
менів «Робота», «Гроші», «Знання», «Час», «Здоров’я». Проте показники до-
мену «Вплив» не коригуються.

3. Розрахунок зведеного індексу. Розрахунок кінцевого значення ІГР здій-
снюється з використанням ієрархічної багаторівневої системи агрегації 
(що відповідає структурі, представленій на рис. 1). Цей процес є критично 
важливим для інтеграції численних індикаторів у єдиний узагальнений по-
казник. Агрегація відбувається у три послідовні етапи:

3.1. На найнижчому рівні агрегація первинних індикаторів здійснюєть-
ся за формулою середньої арифметичної. Вагові коефіцієнти не застосо-
вуються, що означає використання рівних ваг для всіх індикаторів у межах 
одного субдомену.

3.2. Перехід від індексів субдоменів до індексів доменів здійснюється за 
формулою середньої геометричної. На цьому рівні зважування також не 
застосовується, забезпечуючи рівний внесок кожного субдомену у відпо-
відний домен.
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3.3. Агрегування індексів усіх доменів для отримання фінального за-
гального ІГР здійснюється за формулою середньої геометричної зваженої, а 
також застосовується процедура зважування, яка відображає значущість 
доменів згідно з оцінками експертів.

Кінцева формула розрахунку ІГР має такий вигляд:

 
( )
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де i = 1, …, 28; d = 1, …, 6; s = 1, …, 14; v = 1, …, 31; ns — кількість первинних 
показників у субдоменах; nsd — кількість субдоменів у доменах; 

dAHPW  — 
вагові коефіцієнти, =∑ 1

dAHPW .
За результатами апробації розробленої методології автори розрахува-

ли ІГР для України у 2023 р. 
Встановлено, що у 2023 р. ІГР в Україні становив 61,4 бали. Отримане 

значення індексу є першою офіційною національною контрольною точкою, 
розрахованою за гармонізованою європейською методологією. Воно слугує 
базовим рівнем для порівняння з країнами-членами ЄС та об’єктивної оцін-
ки ефективності майбутніх державних програм, спрямованих на скорочен-
ня виявленого розриву порівняно з середньоєвропейським показником.

Значення ІГР в Україні на рівні 61,4 бала є на 8,8 балів нижим ніж у се-
редньому по 27 країнах-членах ЄС [14]. Але результати для України не є 
кардинально відмінними від загальноєвропейських: за загальними балами 
індексу Україна посідає 20 місце у рейтингу 27 країн ЄС, випереджаючи 
такі вісім країн: Хорватію, Кіпр, Естонію, Словаччину, Грецію, Чехію, а та-
кож Угорщину та Румунію (рис. 2). 

Рис. 2. Індекс гендерної рівності для ЄС-27 та України у 2023 р.
Джерело: побудовано авторами на основі [8].
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По Україні загалом найближчими до середньоєвропейських є показ-
ники, що визначають домени «Здоров’я» та «Гроші», по яких різниця в 
оцінках є мінімальною. Домен «Вплив» характеризуються показниками 
найбільшого дисбалансу щодо залученості жінок і чоловіків. 

Ці висновки можна підтвердити, скориставшись «хмарою слів» — діа-
гностичним інструментом для визначення / візуалізації найвагоміших ген-
дерних розривів, які потребують цільових політичних втручань (рис. 3). 

Проілюстровані на рис 3. терміни і їх розміри унаочнюють висновки 
про те, що найбільші гендерні диспропорції переважно стосуються показ-
ників домену «Вплив»: у структурах прийняття політичних рішень (Вер хов-
на Рада України, Кабінет Міністрів України), в економічному секторі (На-
ціо нальний банк України та на керівних посадах у великих компаніях СЕО 
ТОП-50), а також в управлінських органах соціальних інституцій (На ціо-
нальний фонд досліджень України, Національний олімпійський комітет 
України, Національна суспільна телерадіокомпанія України).

Також значимою є горизонтальна сегрегація в розподілі трудових ре-
сурсів, зокрема зайнятість у соціальній сфері, де жінки переважають у 
низькооплачуваних соціальних секторах (домен «Робота») та диспропорції 
у використанні часу на неоплачувану працю: «хатні справи» та «догляд за 
дітьми», що виконують переважно жінки, обмежуючи їхню участь в еконо-
мічному та соціальному житті (домен «Час»).

Гендерні розриви за доменом «Знання» є відносно незначними, що 
продемонстровано розміром шрифту термінів, що стосуються цієї сфе-
ри — «вища освіта» та «неформальна освіта». В Україні, як і в більшос-
ті європейських країн, жінки частіше ніж чоловіки здобувають вищу 

Рис. 3. Візуалізація величини гендерних розривів за первинними показниками ІГР, 
2023 р. Розмір шрифту кожного терміна характеризує відносну величину гендерного 
розриву: чим більше шрифт, тим значущим є розрив між показниками для жінок і чо-
ловіків. Однаковий колір означає приналежність термінів до одного домену.
Джерело: побудовано авторами
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освіту, натомість чоловіки частіше долучаються до неформальної освіти 
та навчання.

Схожа ситуація спостерігається і в домені «Гроші». Хоча загальні по-
казники можуть близькими до середньоєвропейських, «хмара слів» відо-
бражає наявність невеликого, але стабільного гендерного розриву в «чи-
стому доході» та «заробітній платі». Варто підкреслити, що відносно не-
значні гендерні розриви за показниками бідності свідчать не про замож ність 
населення України, а про низький поріг бідності, використаний в цьому 
показнику.

Найменший розмір шрифту серед усіх представлених термінів де мон-
струють показники, що стосуються домену «Здоров’я» («здорові», «трива-
лість життя», «роки здорового життя», «не палять», «спорт серед працю-
ючих»). Це свідчить про те, що саме за цим доменом в Україні досягнуто 
найбільш збалансованих і найменших гендерних розривів, що підтверджує 
близькість цього показника до середньоєвропейського рівня.

Візуалізація чітко підтверджує, що для досягнення цілей євроінтегра-
ції ключові політичні втручання мають бути спрямовані на усунення гли-
боких структурних диспропорцій у домені «Вплив», а також на зменшення 
сегрегації у домені «Робота» та перерозподіл неоплачуваної праці за доме-
ном «Час».

Більш детальний аналіз декомпозиції ІГР на домени, субдомени та пер-
винні показники, а також результати їх порівняння з іншими країнами 
представлено в [8].

Висновки і перспективи подальших досліджень. Результати роботи з 
апробації європейської методології розрахунку ІГР в Україні відкривають 
стратегічні перспективи для систематичного моніторингу та об’єктивної 
оцінки стану гендерної рівності. Виявлені в ході дослідження прогалини 
та обмеження (зокрема, у доступності даних) підтверджують необхідність 
інституціоналізації методології та розширення первинної бази статистич-
них даних.

За результатами проведеного дослідження доцільно сформулювати та-
кі основні висновки та рекомендації:

1) Європейська методологія розрахунку ІГР успішно адаптована до 
українських реалій, що забезпечує пряму порівнянність прогресу України у 
досягненні гендерної рівності з країнами-членами ЄС.

2) Застосування методології EIGE для розрахунку ІГР суттєво поглиб-
лює розуміння структури та динаміки гендерних розривів у суспільстві, на-
даючи необхідні інструменти для їх ефективного відстеження та коригу-
вання шдяхом упровадження ефективних державних політик.

3) Важливим чинником ефективності та прогностичної цінності ІГР для 
оцінки стану гендерної рівності є систематичність його розрахунку і регу ляр-
ність аналізу динаміки в розрізі кожного показника, субдомена та домена.
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4) Доцільно продовжити розрахунок показників гендерної рівності на 
методологічній основі, гармонізованій з європейською. У випадках, коли 
дані не можуть бути отримані з державних обстежень, використовувати 
альтернативні джерела за умови ретельної оцінки їх статистичних власти-
востей (надійності, репрезентативності та валідності), щоб заміщення дже-
рела не призводило до зниження якості та співставності фінального ІГР.

5) Критично важливим є забезпечення фахової підготовки спеціалістів 
із формування ІГР та розвиток компетенцій користувачів (аналітиків, по-
літиків). Це не лише гарантує отримання надійних та об’єктивних даних 
щодо ситуації з гендерною рівністю в Україні, але й сприяє розробці та впро-
вадженню обґрунтованих і результативних заходів державної політики.

6) Наслідуючи практику EIGE, який проводить розрахунок щорічно, ре-
гулярне порівняння динаміки показників уможливить відстеження траєк-
торії суспільних змін, аналіз результативності державних політик у серед-
ньо- та довгостроковій перспективі. Чим швидше Україна запровадить ре-
гулярний річний цикл розрахунку ІГР, тим більш оперативно та ефективно 
вона зможе коригувати політики і порівнювати прогрес з країнами ЄС.

7) З огляду на те, що європейська методологія ІГР постійно вдоскона-
лю ється, критично важливо забезпечити гнучкість та операційну спро-
можність національної методології ІГР в Україні для її своєчасної адаптації 
до європейських стандартів.

8) Для забезпечення сталості та інституціоналізації розрахунку ІГР не-
обхідно створити належне нормативно-правове та фінансове середовище, 
яке б гарантувало систематичний збір та обробку гендерної статистики 
відповідно до європейських стандартів.
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GENDER EQUALITY INDEX IN UKRAINE: 
METHODOLOGY OF CALCULATION AND KEY RESULTS 
In the context of European integration processes, Ukraine faces the necessity of implementing 
international standards to ensuring gender equality. The urgent task is the harmonization of 
national legislation and policy with European standards in the area of equal opportunities 
for women and men. For effective monitoring of progress in this area, the application of 
modern European tools for assessing and analyzing gender equality is necessary, which will 
facilitate the integration of European principles into national policy. This article aims to 
highlight the results of adapting the European methodology for calculating the Gender 
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Equality Index in Ukraine. This index is a key tool for comprehensive analysis of gender 
equality in the European Union’s 27 member states. The Gender Equality Index is a com-
prehensive indicator that measures progress toward achieving gender equality in various 
social areas, including six key domains of gender equality policy: work, money, knowledge, 
time, power, and health. The Gender Equality Index (GEI) was developed by the European 
Institute for Gender Equality in 2013. Thanks to the efforts of the Ukrainian Women’s Fund, 
in cooperation with the State Statistics Service of Ukraine and with advisory support from 
experts of the European Institute for Gender Equality, implementation of methodological 
approaches to its development in Ukraine became possible.The article presents the metho do-
l ogy for calculating the Gender Equality Index in Ukraine, based on the European experience 
of constructing this index. The components of the GEI are reviewed, and the principles of the 
GEI’s construction are detailed. Considerable attention is given to forming information 
support for calculating the Index in Ukraine. The results of the Index calculation in Ukraine 
are analyzed, and a comparative analysis is carried out with the average European Index 
estimates and the Index of EU member states. Despite the limitations of data collection in 
Ukraine during martial law and the absence of direct correspondences to certain indicators 
in European statistics, the expert team successfully collected data and calculated the values 
of 30 out of 31 Index indicators using only one proxy indicator. The Ukrainian Index is 
based on the same methodology as the European Index, ensuring comparability with EU 
member states. The calculations show that in 2023, the Gender Equality Index in Ukraine 
was 61.4 points. This is 8.8 points lower than the average for the 27 EU member states. In fact, 
this means that European standards and values in the field of gender equality are similar to 
those of women and men in Ukraine. Monitoring the values of the Index and its components 
is expected to provide a basis for assessing the state and dynamics of gender equality in 
Ukraine. This will allow for adequate comparison of Ukraine with EU member states in terms 
of gender equality achievements. It will also strengthen interregional cooperation and give 
impetus to the development of Ukraine’s capacity in gender statistics and gender equality 
policy evaluation.
Keywords: gender equality, gender gap, assessment of disparities, information support, data 
quality, integral indicator, domain, subindex, indicator system, analytic hierarchy process.
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DETERMINANTS OF ACCIDENTS AMONG 
CHILDREN UNDER FIVE IN ALGERIA: 
AN ANALYTICAL STUDY BASED ON THE 2019 
MULTIPLE INDICATOR CLUSTER SURVEY (MICS6)

This article uses data from the 2019 Multiple Indicator Cluster Survey (MICS6) to investigate 
the key determinants of accidents among children under the age of five in Algeria. It examines 
how a combination of demographic, social and economic factors influences the frequency and 
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severity of accidents involving children. The study addresses the increasing recognition of the 
vulnerability of young children to unintentional injuries due to their limited risk perception, 
underdeveloped motor skills, and exploratory behaviour. Nevertheless, child accidents have not 
received sufficient attention in the public health policies of many countries in the Global South, 
including Algeria. Adopting a descriptive-analytical approach, the article relies on secondary 
data collected through MICS6 and supported by UNICEF, which was implemented by the Alge-
rian Ministry of Health. The sample comprises over 15,000 children, with 852 reported cases 
of serious accidents. The analysis focuses on several explanatory variables, including the child’s 
gender, age, place of residence, their mother’s educational level and employment status, and the 
household’s standard of living. Statistical analysis combined with sociological interpretation 
was employed to reveal the relationships between these variables.

The findings show that gender plays a notable role: male children accounted for 55.63% 
of accidents, compared to 44.37% for females. This aligns with existing research linking higher 
accident rates among boys to greater engagement in physical and risk-taking behaviours, often 
reinforced by cultural norms around masculinity. Additionally, age was a critical factor. Chil-
dren aged one and two experienced the highest accident rates (30.05% and 30.28%, respectively). 
This is a stage marked by increased mobility and curiosity, but lacking the cognitive and motor 
coordination necessary to avoid harm. By contrast, infants under one year old had a lower rate 
(21.25%), while children aged three and four experienced a gradual decrease, likely due to im-
proved self-regulation and awareness. Place of residence also influenced accident risk: urban 
children accounted for 59.27% of cases, compared to 40.73% in rural areas. This may reflect the 
hazards of urban environments, such as dense populations, high traffic levels, limited play areas, 
and constrained parental supervision due to work commitments. Although the rate is lower in 
rural areas, children there face other dangers, such as exposure to agricultural work and unsafe 
household infrastructure. Furthermore, rural homes often serve as workplaces, increasing the 
likelihood of contact with hazardous tools and materials. A particularly intriguing aspect of 
the study was the non-linear relationship between maternal education and accident rates. Con-
trary to expectations, the lowest accident rate (8.69%) was observed among children whose 
mothers had no formal education. This rate then increased among those with primary (16.55%) 
and middle school (33.22%) education, before declining at secondary (22.53%) and university 
(19.01%) levels. These findings suggest that education alone does not ensure better safety out-
comes, especially if it is not accompanied by sufficient supervision. Mothers without formal edu-
cation may be more likely to be full-time homemakers, whereas semi-educated mothers may 
combine household duties with informal work, resulting in inconsistent child supervision. Con-
versely, educated and professionally active mothers may possess stronger planning skills and a 
greater awareness of safety practices. In terms of economic factors, two key variables were as-
sessed: maternal employment and household wealth. Notably, 87.44% of accident cases involved 
children of unemployed mothers, compared to 12.56% involving employed mothers. While one 
might assume that unemployed mothers would be more present and attentive, this finding in-
dicates that associated factors, such as poverty, limited access to information, and psycholo-
gical stress, may diminish the quality of child supervision. Household living standards also 
demonstrated a clear pattern. Accident rates were highest among children from very poor house-
holds (23.47%), followed by those from poor (22.06), average (20.43), rich (19.37), and very rich 
families (14.67%). These figures reinforce the idea that material deprivation is a major contribu-
tor to risk. Poor families often live in unsafe or overcrowded housing near busy roads or de-
graded infrastructure and typically lack the financial capacity to provide safer alternatives. Fur-
thermore, poverty often coincides with limited access to health education, community support 
services, and safety equipment. A key finding of the study is that child accidents are not random 
events, but rather the result of overlapping structural and contextual vulnerabilities. Risk is 
shaped by the interaction of multiple dimensions, including gender, age, geography, education, 
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and income. For example, a child living in a congested urban area, born to an uneducated, 
unemployed mother and residing in a low-income household, is significantly more exposed than 
a child from a well-educated, high-income family in a secure neighbourhood. Based on these 
findings, the article presents several recommendations. Firstly, there is an urgent need to raise 
public awareness of child safety through educational campaigns on various platforms, such as the 
media, schools, religious centres, and community spaces. These campaigns should emphasise the 
importance of supervision, accident prevention strategies, and household safety. Secondly, urban 
infrastructure, especially in low-income areas, must be improved. This could include safer road-
ways, protected playgrounds, and building codes that incorporate child-friendly designs. Thirdly, 
greater investment is needed in maternal education, including not only formal schooling, but 
also practical training in parenting, safety and child development, especially in rural and under-
privileged areas. Furthermore, social protection measures should target vulnerable families by 
providing financial support for housing improvements and access to safety equipment, such as 
safety gates and locks, as well as essential services, including healthcare and early childhood sup-
port. Lastly, cross-sector collaboration is essential. Government bodies, NGOs, schools and local 
institutions must collaborate to develop sustainable, context-sensitive frameworks that protect 
children from preventable harm.

In conclusion, the study highlights the complex interplay of demographic, social, and eco-
nomic factors in shaping the risk of accidents among young children in Algeria. By identifying 
these determinants and understanding how they overlap, the study provides a basis for evidence-
based, multisectoral policies aimed at reducing childhood injuries and promoting safer develop-
mental environments. Ultimately, a shift towards proactive, integrated strategies is required to 
ensure that child safety becomes a national priority within Algeria’s health and social planning 
agendas.
Keywords: determinants, child accidents, injury, under-five children, socioeconomic factors, 
MICS6, Algeria.

Description of the research problem. Childhood is a critical and formative stage 
in social and human development. It is a period during which a child’s persona-
lity is shaped and their sense of individual identity and collective belonging is 
fostered. This phase is particularly sensitive as children undergo rapid cognitive 
and emotional development, making them susceptible to environmental influen-
ces. From a sociological perspective, childhood is a dynamic period of social con-
struction, marked by flexibility and a capacity for education, learning and per-
sonality development through cultural and familial interaction (Chali & Zougaie, 
2023, p. 4).

Due to the central role of childhood in shaping human development, many 
researchers and specialists have devoted their efforts to exploring its dimensions 
in depth. They aim to better understand its complexities and identify the most 
effective strategies for ensuring adequate care. Stanley Hall, recognised as a pio-
neer in child development studies in the early 20th century, emphasised the im-
portance of understanding the stages of child development in order to provide 
appropriate care and support (E. Schell & Hall, 1979, p. 25). Similarly, Bayram 
(2011, p. 377) highlights that this phase lays the foundation for lifelong identity 
and behavioural orientation, as children are heavily reliant on family or institu-
tional caregivers during this period.
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Childhood should not be viewed merely as a transitional phase, but as a 
cornerstone that influences societal trajectories. Investment in this stage yields 
significant positive outcomes in terms of national stability and progress. In the 
modern era, there has been a growing awareness of the importance of improving 
the quality of services and care provided to children. Reliance on scientific prin-
ciples has become a defining characteristic of contemporary child welfare ap-
proaches. In order to empower children to integrate effectively into society and 
contribute meaningfully to social development and service improvement, it is 
necessary to have a comprehensive understanding of their psychological, physi-
cal, educational, and social dimensions. Moreover, familiarity with the various 
stages of development is essential in order to provide services and care that are 
tailored to each stage (Al-Duwaibi, 1988, p. 8).

In this context, early childhood requires particular attention, protection, and 
careful supervision. During these years, children primarily explore the world through 
experiential learning, exposing them to risks that could endanger their health and 
safety. This highlights the importance of close monitoring and heigh tened aware-
ness of potential dangers. Algerian law explicitly defines a child as any individual who 
has not reached the age of eighteen (Official Gazette, 2015, p. 5), and for the pur-
poses of this study, the operational focus is limited to children under the age of five.

Among these risks, child accidents have become a prevalent concern across 
many societies. A growing body of research indicates that such accidents are a 
leading cause of mortality and disability among children in this age group. These 
incidents have been closely linked to multiple factors related to the familial and 
parental environment. In this context, an accident is defined as any sudden or 
unexpected external event that results in physical harm, such as a wound, fracture 
or burn (Abdel-Moula, 1984, p. 12; Ikbal, 2005, p. 30). Such occurrences, particu-
larly in domestic or social settings, can have long-term consequences for chil-
dren’s physical and psychological development.

For example, a study by Ahmed Mohamed Gad Allah indicated that children 
under one year of age are at greater risk of serious injuries. The study identified 
three primary causes of death: traffic and road accidents, falls, and drowning 
(Gad Allah, 2019). Similarly, research by Shaimaa El-Husseini Mohamed Saqr 
revealed statistically significant differences between working and non-working 
mothers in terms of their awareness of how to manage domestic accidents and the 
level of home safety for children. Working mothers performed better in both 
areas (El-Husseini, 2018).

In light of these findings, this study aims to investigate the relationship be-
tween demographic, social and economic factors and differing accident rates 
among children under five in Algeria. Safeguarding the health and safety of chil-
dren requires a clear understanding of the underlying factors that contribute to 
the prevalence of accidents within this age group. Accordingly, the following cen-
tral question is posed:
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What are the most significant factors contributing to accidents among 
children under five in Algeria?

Sub-questions:
 To what extent do demographic factors (such as the child’s gender and age) 

influence the variation in accident rates among children under five in Algeria?
 How do social determinants (such as place of residence and the mother’s 

educational level) affect the variation in accident rates among children under five 
in Algeria?

 What is the role of economic factors (such as the mother’s employment 
status and the household’s standard of living) in influencing accident rates among 
children under five in Algeria?

Relevance of the theme. This article addresses a highly relevant issue within 
the contexts of public health, social development, and child protection, particu-
larly in low- and middle-income countries such as Algeria. Accidents among 
children under the age of five are a significant, yet frequently overlooked, cause of 
mortality, morbidity, and long-term disability. Despite global advances in mater-
nal and child health, unintentional injuries continue to pose a significant threat to 
early childhood development, particularly in environments characterised by po-
verty, inadequate supervision, and substandard safety infrastructure. In Algeria, 
there is limited national data and academic literature on the sociological and de-
mographic determinants of child accidents, which highlights the urgent need for 
targeted research on this topic. By identifying the key factors contributing to ac-
cidents, this study will address a critical knowledge and policy gap, offering data-
driven insights to inform national prevention strategies, family-based interven-
tions, and evidence-based public health planning. This issue is medically and so-
cially significant and has long-term implications for human capital development 
and the overall well-being of future generations. 

Analysis of the recent studies and publications. Several studies have exa-
mined childhood accidents in relation to demographic, social, and environmen-
tal factors. Gad Allah (2019) demonstrated that traffic accidents, falls, and drow-
ning were the leading causes of death among children, with household condi-
tions playing a critical role in exposure to risk.

Similarly, Saqr (2018) revealed notable disparities in accident awareness and 
safety practices between working and non-working mothers, with the former ex-
hibiting greater preparedness and safety awareness. This suggests that maternal 
employment may be linked to enhanced knowledge and vigilance.

In another study, Ghadhban (2023) concluded that falls were the most com-
mon form of household injury among children under six, with the highest risk 
occurring at the age of one. Likewise, Hammadi (2009) highlighted gender-
based behavioural differences, showing that boys are more likely than girls to 
engage in aggressive and risk-prone behaviours, which could partly explain their 
higher accident rates. Together, these findings affirm the importance of consider-
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ing demographic, social, and behavioural factors when analysing childhood 
accident patterns.

At the national level, Chellai (2023) analysed data from the Algerian MICS6 
survey to investigate the epidemiology of home accidents among children under 
five. The study found that 5.5% of children had experienced accidents, with falls 
(62.6%) and burns (13.4%) being the most frequent causes. Significant disparities 
were observed, as boys were at higher risk than girls, and rural children faced 
greater vulnerability than their urban counterparts. Moreover, maternal education 
and employment status emerged as strong protective factors, reducing the likelihood 
of accidents. These findings underscore the importance of addressing socioecono-
mic and demographic determinants in designing effective prevention strategies.

At the regional level, recent evidence highlights the demographic signifi-
cance of adolescents in the Middle East and North Africa (MENA) region, where 
individuals aged 10—19 years constitute 17% of the population, and nearly half 
of the population is younger than 30. This demographic structure offers both 
opportunities for economic growth and challenges for public health. However, 
progress in advancing adolescent health has been relatively slow, with consider-
able disparities across and within countries. The literature emphasizes that inve-
sting in adolescent health generates a “triple dividend,” improving health out-
comes for today’s adolescents, future adults, and subsequent generations. The-
refore, timely interventions are critical to harnessing this unique window of 
opportu nity (AlBuhairan et al., 2023).

On a global scale, the burden of unintentional injuries among children re-
mains alarming, with an estimated 830,000 deaths annually, the majority occur-
ring in low- and middle-income countries. The World Report on Child Injury Pre-
vention identified drowning, burns, road traffic accidents, falls, and poisoning as 
the leading causes, while emphasizing that integrated and large-scale prevention 
strategies could substantially reduce both mortality and disability (Peden et al., 
2008). More recently, the World Health Organization (2022) highlighted that 
road traffic injuries alone account for nearly 220,000 deaths annually among chil-
dren and adolescents aged 0—19 years, equivalent to more than 600 preventable 
deaths each day. The report stresses the need for evidence-based interventions 
and systematic policy actions to improve child and adolescent road safety.

Innovative character. This article’s innovative character lies in its compre-
hensive, multidimensional approach to analysing the determinants of accidents 
among children under five in Algeria. Unlike previous studies, which often fo-
cused on isolated variables or were limited to small samples, this research uses 
nationally representative data from the MICS6. This ensures a broad and reliable 
empirical foundation. Furthermore, the study combines statistical analysis with 
sociological interpretation to provide a nuanced understanding of how demo-
graphic, social and economic factors interact to influence accident risk. This dual 
methodological framework enables the identification of direct and contextual 
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contributors to child injuries. Additionally, the article sheds light on previously 
under-explored aspects, such as the non-linear relationship between maternal 
education and accident incidence and the paradoxical role of maternal employ-
ment in child safety. By addressing these gaps and combining data-driven in-
sights with policy-oriented recommendations, the study makes an original con-
tribution to the fields of child health and injury prevention in Algeria and beyond.

Setting of the article’s goal and tasks. This article aims to investigate the 
underlying factors contributing to accidents involving children under five in Al-
geria, using nationally representative data from the MICS6. The study aims to 
understand how demographic, social and economic factors influence the fre-
quency and distribution of childhood accidents. To achieve this, the article sets 
out three key tasks. First, it will assess the relationship between the child’s gender 
and age, and variation in accident rates. Second, it will examine the impact of the 
place of residence and the mother’s educational level on the likelihood of acci-
dents. Third, it will explore the effect of maternal employment and household 
living conditions on children’s exposure to injury. By completing these tasks, the 
study will develop a comprehensive understanding of the structural and beha-
vioural determinants of child safety, providing a basis for preventive interven-
tions and policy development.

Research methods. This study uses a demographic and analytical research 
design that relies exclusively on secondary data obtained from MICS6, which was 
conducted in Algeria. The study aimed to identify and interpret the key factors 
contributing to serious accidents among children under five. A descriptive analy-
sis was performed to identify patterns within the dataset, focusing on the rela-
tionships between accidents involving children and selected demographic, social, 
and economic variables.

Data were collected through the MICS6 programme, which was conducted 
by the Ministry of Health, Population and Hospital Reform in cooperation with 
the Directorate of Population. Financial and technical assistance was provided by 
UNICEF, alongside additional funding from the United Nations Population Fund 
(Enquête par grappes à indicateurs multiples [MICS], 2019 Rapport final des ré-
sultats, 2020, p. 2).

The variable “serious accident” in the 2019 MICS6 Algeria survey was mea-
sured through the Children Under 5 Questionnaire, administered to the mother 
or primary caregiver. Respondents were asked whether the child had experienced 
any serious accident in the 12 months preceding the survey. Serious accidents 
include incidents such as falls, burns, traffic accidents, or other events posing a 
significant health risk. This approach ensures consistent reporting and allows 
analysis of demographic, social, and economic determinants.

The sampling frame divided Algeria into seven major geographic regions: 
Central North, Northeast, Northwest, Central Highlands, Eastern Highlands, 
Western Highlands, and South. Cluster sampling was employed to ensure the 
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national sample was proportionally distributed and representative of the popula-
tion. This approach involves segmenting the overall study population into dis-
tinct groups or clusters. This technique is particularly useful when dealing with 
large, widely dispersed populations where compiling a complete list of individual 
sampling units is impractical (Brou, 2014, p. 189).

The study population consisted of 852 children under the age of five who 
were identified as victims of serious accidents, drawn from a total of 15,224 chil-
dren surveyed in MICS6 in Algeria. To ensure methodological rigour and na-
tional representativeness, the analysis incorporated the complex survey design 
features, including the application of design weights, stratification by geographi-
cal regions, and clustering at the primary sampling unit level.

Table 1 presents the proportional distribution of the study sample across the 
seven geographical regions, reflecting the stratified design adopted by MICS to 
capture regional variations in child well-being and accident exposure.

With regard to the study’s variables — specifically, the determinants of acci-
dents among children under five in Algeria, as identified in the 2019 survey — 
15,224 children were included. Of these children’s mothers or primary caregivers, 
14,873 were interviewed, resulting in a response rate of 97.7%. Of the total sam-
ple, 852 children under the age of five were recorded as having been victims of a 
serious accident.

The main findings of the study. A statistical and sociological analysis of data 
extracted from MICS6 yielded significant findings that deepen our understan-
ding of the factors influencing serious accidents among children under five in 
Algeria. These findings emphasise the intricate relationship between demogra -
phic, social and economic factors and reveal significant disparities among dif-
ferent population groups and living environments. The results confirm certain 

Table 1. Sample Size by Selected Geographical Regions

Region Sample Percentage (%)

Central North (NC) 32.7
Northeast (NE) 14.3
Northwest (NO) 16.5
Central Highlands (HPC) 7.5
Eastern Highlands (HPE) 14.0
Western Highlands (HPO) 5.1
South (SUD) 9.9
Total 100

Source: prepared by the researchers based on the results of the 2019 Multiple Indicator Cluster.
Note. Th e table presents the proportional distribution of the study sample across the se ven 
geographical regions of Algeria, as stratifi ed in MICS6 (2019), ensuring national represen-
tativeness and capturing regional variations in child accident exposure.
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trends identified in previous literature and uncover context-specific patterns 
that are particularly relevant to Algerian society. The most salient outcomes of 
the study are summarised below:

Demographic Determinants. Of the various dimensions explored in this 
study, demographic factors such as the child’s gender and age at the time of the 
accident were found to be the main variables influencing accident occurrence. 
Understanding how these variables correlate with the likelihood of serious ac-
cidents sheds light on vulnerable age groups and behavioural differences that 
may increase the risk of injury. The following table shows how accident cases 
are distributed according to these demographic characteristics:

Statistical Interpretation. Table 2 presents the relationship between de-
mographic determinants — specifically, gender and age at the time of the ac ci-
dent — and the incidence of serious accidents among children under five.

Regarding gender, male children account for 55.63% (474 cases) of accidents, 
while female children represent 44.37% (378 cases).

Concerning the child’s age at the time of the accident, the highest incidence 
is observed among two-year-olds (30.28%, 258 cases), followed closely by one-
year-olds (30.05%, 256 cases). Children under one year account for 21.25% (181 
cases), three-year-olds 13.73% (117 cases), and four-year-olds 4.34% (37 cases), 
with a small proportion (0.35%, 3 cases) missing age information.

These findings indicate that male children and those aged one to two years 
are most frequently involved in serious accidents, highlighting age- and gender-
related risk patterns that may inform preventive strategies.

Table 2. The Relationship Between Demographic Determinants 
(Gender, Age at Time of Accident) and the Rate 
of Serious Accidents Among Children Under Five

Variables Percentage (%) Frequency

Gender
male 55.63 474
female 44.37 378
Total 100 852

Child’s Age at Accident
0 years old 21.25 181
1 year old 30.05 256
2 years old 30.28 258
3 years old 13.73 117
4 years old 4.34 37
No answer 0.35 03
Total 100 852

Source: prepared by the researchers based on the results of MICS6.
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Sociological Analysis. The statistical data indicate that male children are 
more susceptible to accidents compared to females. This may be attributed to 
behavioral differences between the sexes. Males often display more assertive and 
risk-prone behavior, increasing their exposure to injuries, especially when engag-
ing in physical or dangerous play activities, which are frequently designed with 
boys in mind.

During the early years (ages 0—5), children are highly impressionable and 
tend to imitate what they observe. Many mimic the actions of superheroes or 
characters encountered in games or television programs, placing themselves at 
risk during such imitative play.

Children under the age of one generally exhibit limited mobility due to the 
underdevelopment of their motor systems. At this stage, most are not yet able to 
walk and are heavily dependent on their caregivers for movement and safety. This 
natural restriction in mobility reduces their exposure to physical accidents.

In contrast, once a child reaches the one-to-two-year range, their motor abi-
lities begin to develop, and they actively explore their surroundings. This phase is 
characterized by heightened curiosity and imitation, leading children to interact 
with their environment in potentially hazardous ways. However, due to an under-
developed sense of balance and insufficient control over bodily movements, the 
risk of falls and injuries is elevated. At this stage, children also lack the cognitive 
maturity to distinguish between safe and unsafe behavior.

After the age of three, notable progress occurs in both motor coordination 
and cognitive ability. Children become more adept at controlling their move-
ments and avoiding falls, resulting in a decline in injury rates. Their cognitive 
development enables them to comprehend environmental dangers and adopt 
safer behaviors. They begin to understand basic safety rules and refrain from ac-
tions that could cause harm. This developmental trajectory illustrates how bio-
logical, educational, and social factors contribute to shaping motor behavior and 
reducing accident risk.

These developmental stages thus reflect the interaction between the child’s 
biological growth and the surrounding social environment. As motor and cogni-
tive maturity increase, the likelihood of accidents decreases, provided that the 
child is raised in a safe setting with appropriate educational guidance.

Social Determinants. In addition to demographic characteristics, the study 
examined key social factors that could explain the variation in accident rates 
among children. Specifically, the analysis focused on place of residence (urban vs. 
rural) and mother’s level of education, as these are commonly linked to child super-
vision, environmental safety, and parental awareness. The following table shows 
how accidents are distributed statistically in relation to these social variables:

Statistical Interpretation. Table 3 presents the relationship between social 
determinants — specifically, place of residence and mother’s educational level —
and the incidence of serious accidents among children under five.
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Regarding place of residence, 59.27% (505 cases) of children involved in 
accidents live in urban areas, while 40.73% (347 cases) reside in rural areas.

Concerning the mother’s educational level, the relationship with accident 
incidence appears non-linear. Children whose mothers have a middle school 
education account for the highest proportion of accidents (33.22%, 283 cases), 
followed by secondary education (22.53%, 192 cases), university (19.01%, 162 
cases), primary education (16.55%, 141 cases), and no formal education (8.69%, 
74 cases).

These findings indicate that children from urban areas and those whose 
mothers have attained middle school or secondary education are most frequently 
involved in serious accidents, highlighting the potential influence of social deter-
minants that may require deeper investigation.

Sociological Analysis. The data indicate that children living in urban areas 
are more frequently exposed to accidents, primarily due to high traffic density, 
congestion, and speeding. Urban parental employment may also limit supervi-
sion time, increasing accident risk. In rural areas, although overall accident rates 
are lower, children face different hazards, including exposure to unsafe work en-
vironments and dual-use home-work spaces. Rural mothers’ combined house-
hold and agricultural responsibilities may limit consistent child supervision, ele-
vating risk.

The relationship between maternal education and child accidents is non-lin-
ear. The lowest incidence occurs among children of mothers with no formal edu-
cation, potentially reflecting constant supervision in traditional caregiving roles. 
Accident rates peak at intermediate maternal education levels but decline at se-

Table 3. Relationship Between Social Determinants 
(Place of Residence, Mother’s Educational Level) 
and the Rate of Serious Accidents Among Children Under Five

Variables Percentage (%) Frequency

Place of Residence
urban 59.27 505
rural 40.73 347
Total 100 852

Mother’s Educational Level
no education 8.69 74
primary 16.55 141
middle school 33.22 283
secondary 22.53 192
university 19.01 162
Total 100 852

Source: prepared by the researchers based on the results of MICS6.
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condary and university levels, likely due to greater awareness of safety measures 
and better management of childcare alongside professional responsibilities.

It is important to exercise caution when interpreting these patterns. For 
exam ple, the lower incidence of accidents among children of mothers with no 
formal education, or the higher rates among children of unemployed mothers, 
may not reflect direct causal relationships. These patterns could be influenced by 
reporting bias, limited child mobility, or other unmeasured contextual factors. 
While the data provide valuable insights into associations between demogra-
phic, social, and economic determinants and child accidents, these findings 
should be interpreted carefully, avoiding simplistic causal inferences. Further 
analysis using multivariate models or longitudinal data may help clarify the un-
derlying factors influencing these outcomes.

Economic Determinants. Economic conditions play a crucial role in sha-
ping the daily environment in which children live and grow up. For example, 
factors such as the mother’s employment status and the household’s overall living 
standard can significantly affect supervision quality, housing safety, and access to 
preventive resources. The following table summarises the distribution of cases 
based on these two variables, in order to assess the impact of these economic de-
terminants on the occurrence of serious accidents among children under five.

Statistical Interpretation. Table 4 illustrates the relationship between econo-
mic determinants — specifically, mothers’ employment status and household li-
ving standard — and the incidence of serious accidents among children under five.

Regarding mothers’ employment, the majority of children involved in acci-
dents have unemployed mothers (87.44%, 745 cases), compared to a smaller pro-
portion whose mothers are employed (12.56%, 107 cases).

Table 4. Relationship Between Economic Determinants 
(Mother’s Employment Status, Household Living Standard) 
and the Rate of Serious Accidents Among Children Under Five

Variables Percentage (%) Frequency

Mother’s Employment Status
employed 12.56 107
unemployed 87.44 745
Total 100 852

Household Living Standard
very poor 23.47 200
poor 22.06 188
average 20.43 174
rich 19.37 165
very rich 14.67 125
Total 100 852

Source: prepared by the researchers based on the results of MICS6.
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With respect to household living standards, the highest incidence of child 
accidents is reported among very poor families (23.47%, 200 cases), followed by 
poor (22.06%, 188 cases), average (20.43%, 174 cases), rich (19.37%, 165 cases), and 
very rich households (14.67%, 125 cases).

These findings suggest that children from economically disadvantaged house-
holds, as well as those with unemployed mothers, are at greater risk of experien-
cing serious accidents, underscoring the role of economic vulnerability as a deter-
minant of child safety.

Sociological Analysis. The findings suggest that children of unemployed 
mothers face a higher risk of serious accidents. This association may be explained 
by limited child-rearing experience, which potentially reduces the implementa-
tion of preventive practices and safety measures.

Furthermore, unemployment often corresponds with constrained financial re-
sources, limiting the family’s capacity to provide a secure environment for child-
ren, whether through safe toys, home modifications, or protective equipment. This 
condition is inherently linked to the overall economic situation of the hou sehold, 
which also plays a significant role in children’s exposure to injuries and accidents.

With regard to the household’s standard of living, the data demonstrate that 
accident rates are highest among children from very poor families, while the lo-
west rates are recorded in very wealthy households. From this, it is evident that an 
inverse relationship exists between household living standards and accident rates: 
as the standard of living increases, the likelihood of child injuries decreases; con-
versely, as the standard declines, the risk increases. This pattern can be attributed 
to a variety of factors, the most prominent being environmental safety.

Low-income families frequently reside in unsafe environments, which inhe-
rently heighten the risk of accidents. Such environments often include old or de-
teriorated housing structures that pose constant hazards to children. Additionally, 
the geographical settings of these homes, frequently located near congested roads, 
decaying infrastructure, or rugged and hazardous terrain, further elevate the risk. 

Poverty is also frequently accompanied by low levels of awareness or educa-
tion, a condition that can prove more harmful than financial hardship itself. A 
lack of awareness may lead to negligence and the failure to implement even basic 
preventive measures, even within environments that are not inherently dangerous.

On the other hand, a poor household possessing a certain level of awareness 
can, despite financial constraints, still provide children with a minimum standard 
of safety. As the saying aptly puts it: “Ignorance is deadlier than poverty,” as it 
eliminates the capacity for protective action, regardless of the available resources.

Conclusions and prospects of future studies in the field. Based on the de-
mographic, social and economic analyses presented in previous sections, the 
study identified a number of key findings that clarify the multifactorial nature of 
childhood accidents in Algeria. These findings reflect the statistical correlations 
observed across different variables, as well as their deeper social and behavioural 
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implications. Together, they provide a comprehensive understanding of how 
structural and personal factors interact to influence accident risk among children 
under the age of five. 

This study set out to examine the determinants of childhood accidents among 
children under five in Algeria, with specific attention to demographic, social, and 
economic variables. The objectives were to identify the main factors influencing 
accident occurrence, assess their relative contributions, and propose evidence-
based recommendations. The findings of the study are directly consistent with 
these stated objectives, as outlined below:

 Demographic determinants: The results confirmed that male children are 
more vulnerable to accidents (55.63%) compared to females (44.37%), which cor-
responds to behavioral differences observed in previous studies. Age also proved 
critical, with children aged one to two years showing the highest incidence of ac-
cidents (30.28% and 30.05%), reflecting developmental traits of curiosity and ex-
ploratory behavior. Furthermore, children in urban areas experienced more ac-
cidents (59.27%) than their rural counterparts (40.73%), underscoring the influ-
ence of residential environments.

 Social determinants: Maternal education and employment status were 
both found to shape childhood accident risks. Interestingly, children of mothers 
with no formal education experienced lower accident rates, likely due to mothers’ 
greater time commitment to childcare. Conversely, children of unemployed 
mothers recorded significantly higher accident rates (87.44%) compared to those 
of employed mothers (12.56%), confirming the protective role of maternal aware-
ness and safer home management practices among working mothers.

 Economic determinants: Household living standards emerged as a decisi-
ve factor. Accident rates increased as living standards declined, with the highest 
prevalence (23.47%) among very poor families. This finding highlights the role of 
material deprivation and unsafe housing conditions in shaping child vulnerability.

 Integrated interpretation: These results demonstrate that childhood acci-
dents cannot be reduced merely to parental negligence or awareness. Instead, 
they are the outcome of interrelated demographic, social, and economic condi-
tions. The study thereby achieves its overarching objective of clarifying how 
structural inequalities and contextual factors collectively determine child safety.

In light of these conclusions, it is recommended that policymakers adopt com-
prehensive public health strategies that go beyond awareness campaigns to inclu-
de tangible improvements in housing, infrastructure, and social support systems.

Looking ahead, future research should build upon these findings by employ-
ing longitudinal and mixed-methods designs to better capture the evolving na-
ture of childhood accident risks. Comparative studies across Algerian regions 
could further identify localized patterns, while exploring institutional and policy-
level factors—such as legal protections, service provision, and community safety 
regulations—would enrich the national child protection framework. Ultimately, 
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addressing childhood accidents requires an interdisciplinary approach that links 
data-driven research with socially grounded and context-sensitive solutions.
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ВИЗНАЧАЛЬНІ ФАКТОРИ НЕЩАСНИХ ВИПАДКІВ 
СЕРЕД ДІТЕЙ ВІКОМ ДО П’ЯТИ РОКІВ В АЛЖИРІ: 
АНАЛІТИЧНЕ ДОСЛІДЖЕННЯ НА ОСНОВІ 
ДАНИХ БАГАТОІНДИКАТОРНОГО КЛАСТЕРНОГО 
ОБСТЕЖЕННЯ (MICS6) ЗА 2019 рік
У цій статті на основі даних багатоіндикаторного кластерного обстеження (MICS6) за 
2019 р. досліджено основні чинники, що визначають нещасні випадки серед дітей 
віком до п’яти років в Алжирі. Аналізується, як поєднання демографічних, соціальних 
та економічних факторів впливає на частоту та тяжкість нещасних випадків із дітьми. 
Розглянуто питання про все більше визнання вразливості маленьких дітей до ненав-
мисних травм через їх обмежене сприйняття ризику, недорозвинені рухові навички та 
дослідницьку поведінку. Проте дитячі нещасні випадки не отримують достатньої ува-
ги в політиці охорони здоров’я багатьох країн Південної півкулі, включаючи Ал жир. 
Використовуючи описово-аналітичний підхід, стаття базується на вторинних даних, 
зібраних за допомогою MICS6 та за підтримки ЮНІСЕФ, які були реалізовані Мініс-
терством охорони здоров’я Алжиру. Вибірка охоплює понад 15 000 дітей, з яких 852 
випадки серйозних нещасних випадків були зареєстровані. Аналіз зосереджено на 
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кількох пояснювальних змінних, зокрема статі дитини, віці, місці проживання, рівні 
освіти та зайнятості матері, а також рівні життя домогосподарства. Для виявлення 
взаємозв’язків між цими змінними було використано статистичний аналіз у поєднанні 
з соціологічною інтерпретацією.

Результати показують, що гендер відіграє значну роль: 55,63 % нещасних випадків 
припадає на хлопчиків, порівняно з 44,37 % на дівчаток. Це узгоджується з наявними 
дослідженнями, які пов’язують вищий рівень нещасних випадків серед хлопчиків з 
більшою схильністю до фізичної активності та ризикованої поведінки, що часто під-
силюється культурними нормами щодо маскулінності. Крім того,  критичним фак-
тором був вік. Найвищий рівень нещасних випадків спостерігався серед дітей віком 
один і два роки (30,05 % та 30,28 % відповідно). Цей вік характеризується підвищеною 
рухливістю та цікавістю, але відсутністю когнітивних навичок та координації рухів, 
необхідних для уникнення травм. Натомість у дітей віком до одного року рівень трав-
матизму був нижчим (21,25 %), а у дітей віком три-чотири роки спостерігалося пос-
тупове зниження, ймовірно, завдяки покращенню саморегуляції та усвідомленості. 
Місце проживання також впливало на ризик нещасних випадків: 59,27 % випадків 
припадало на дітей, які проживали в містах, проти 40,73 % у сільській місцевості. Це 
може свідчити про низку причин небезпеки міського середовища, як-от щільність на-
селення, інтенсивний дорожній рух, обмежені місця для ігор та обмежений нагляд 
працюючих батьків. Хоча рівень нижчий у сільській місцевості, діти там стикаються з 
іншими небезпеками — роботою на фермі та небезпечною побутовою інфраструк-
турою. Крім того, сільські будинки часто є ще й робочим місцем, що збільшує ймо-
вірність контакту з небезпечними інструментами та матеріалами.

Особливо цікавим аспектом дослідження став нелінійний зв’язок між освітою 
матері та рівнем нещасних випадків. Усупереч очікуванням, найнижчий рівень нещас-
них випадків (8,69 %) був зафіксований серед дітей, чиї матері не мали формальної 
освіти. Потім цей показник зріс серед матерів з початковою (16,55 %) та середньою 
(33,22) освітою, а потім знизився серед матерів з середньою (22,53) та вищою (19,01 %) 
освітою. Ці результати свідчать про те, що освіта сама по собі не гарантує кращих ре-
зультатів у сфері безпеки, особливо якщо вона не супроводжується достатнім на г-
лядом. Матері без формальної освіти, як правило, є домогосподарками, натомість ма-
тері з неповною освітою можуть поєднувати домашні обов’язки з неформальною ро-
ботою, що призводить до нерегулярного нагляду за дітьми. І навпаки, освічені та 
професійно активні матері можуть мати кращі навички планування та бути більш 
обізнаними з правилами безпеки. У дослідженні було оцінено дві ключові змінні еко-
номічних факторів: зайнятість матерів та матеріальний стан домогосподарств. При-
мітно, що 87,44 % нещасних випадків сталися з дітьми безробітних матерів, порів-
няно з 12,56 % випадків з дітьми зайнятих матерів. Хоча можна припустити, що без-
робітні матері будуть більш присутніми та уважними, цей висновок свідчить про те, 
що супутні фактори, як-от бідність, обмежений доступ до інформації та психологічний 
стрес можуть погіршувати якість нагляду за дітьми. Рівень життя домогосподарств 
також продемонстрував чітку закономірність. Найвищий рівень нещасних випадків 
був серед дітей з дуже бідних домогосподарств (23,47 %), за ними йшли діти з бідних 
(22,06), середніх (20,43), заможних (19,37) та дуже заможних сімей (14,67 %). Ці цифри 
підтверджують думку, що матеріальна скрута є одним з основних факторів ризику. 
Бідні сім’ї часто живуть у небезпечних або переповнених будинках поблизу жвавих 
доріг або в районах із занедбаною інфраструктурою і, як правило, не мають фінансових 
можливостей створити безпечнішу альтернативу. Крім того, бідність часто супро во-
джується обмеженим доступом до освіти в галузі охорони здоров’я, послуг соціальної 
підтримки та засобів безпеки.
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Ключовим висновком дослідження є те, що дитячі нещасні випадки не є випадковими 
подіями, а результатом перетину структурних та контекстуальних вразливостей. Ри-
зик формується під впливом взаємодії багатьох факторів, зокрема статі, віку, геогра-
фічного положення, освіти та доходу. Наприклад, дитина, яка живе в перенаселеному 
міському районі, народилася від неосвіченої безробітної матері та проживає в сім’ї з 
низьким доходом, значно більше наражається на ризик, ніж дитина з освіченої сім’ї з 
високим доходом, яка проживає в безпечному районі. У статті наведено кілька реко-
мендацій. По-перше, необхідно терміново підвищити обізнаність громадськості про 
безпеку дітей за допомогою освітніх кампаній на різних платформах: ЗМІ, школи, ре-
лігійні центри та громадські простори. Ці кампанії повинні наголошувати на важ-
ливості нагляду, стратегій запобігання нещасним випадкам та безпеки в побуті. По-
друге, необхідно покращити міську інфраструктуру, особливо в районах з низьким 
рівнем доходів. Це може включати безпечніші дороги, захищені ігрові майданчики та 
будівельні норми, що враховують інтереси дітей. По-третє, необхідні більші інвести-
ції в освіту матерів, включаючи не тільки формальну освіту, але й практичну підго-
товку з питань виховання дітей, безпеки та розвитку дітей, особливо в сільських та 
неблагополучних районах. Крім того, заходи соціального захисту повинні бути спря-
мовані на вразливі сім’ї шляхом надання фінансової підтримки для поліпшення жит-
лових умов та доступу до засобів безпеки, наприклад, захисні огорожі та замки, а та-
кож основних послуг, включаючи охорону здоров’я та підтримку в ранньому дитин-
стві. Нарешті, надзвичайно важливою є міжгалузева співпраця. Державні органи, 
НУО, школи та місцеві установи повинні співпрацювати з метою розробки стійких, 
адаптованих до місцевих умов механізмів захисту дітей від запобіжних травм.

У дослідженні підкреслюється складний взаємозв’язок демографічних, соціаль-
них та економічних факторів, що впливають на ризик нещасних випадків серед дітей 
молодшого віку в Алжирі. Визначивши ці визначальні фактори та зрозумівши, як вони 
перетинаються, дослідження створює основу для науково обґрунтованої багатосек-
торальної політики, спрямованої на зменшення травматизму серед дітей та створення 
безпечніших умов для їхнього розвитку. Зрештою, для того щоб безпека дітей стала 
національним пріоритетом у програмах охорони здоров’я та соціального планування 
Алжиру, необхідний перехід до проактивних, інтегрованих стратегій.
Ключові слова: визначальні фактори, дитячі нещасні випадки, травматизм, діти ві-
ком до п’яти років, соціально-економічні фактори, MICS6, Алжир.
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До опублікування у фаховому журналі «Демографія та соціальна економіка» прий-
маються наукові праці, які ніколи не друкувалися раніше. Стаття має бути написана 
на актуальну тему, містити результати глибокого наукового дослідження, новизну та 
обґрунтування наукових висновків відповідно до мети статті (поставленого завдан-
ня). Публікація статей для авторів — без оплати. Стаття подається за адресою на 
сайті журналу.

Науковий журнал відповідає вимогам Закону України «Про забезпечення функ-
ціонування української мови як державної» від 25.04.2019 № 2704-VIII, а саме статті 22 
«Державна мова у сфері науки». Наукові статті та матеріали готуються і друкуються 
державною — українською та англійською мовами.

Стаття, подана без дотримання вимог, опублікуванню не підлягає. Рукопис не по-
винен перевищувати обсяг 25 сторінок (разом з літературою, анотаціями) формату 
А4, набір тексту через 1,5 інтервали. Поля: всі — по 2 см, абзац — відступ на 1,27 см. 
Шрифт: Times New Roman, розмір — 14, виконані на комп’ютері у редакторі Word for 
Windows (*.dос). Для публікації в науковому журналі статті подаються українською 
чи англійською мовами.

Разом зі статтею автор повинен надати підписаний Ліцензійний договір на ви-
користання твору (форма розміщена на сайті журналу).

Кожна стаття повинна мати коди УДК, JEL Сlassifi cation, кожний автор — іденти-
фікатор ORCID, Scopus ID, Researcher ID.

Стаття має складатись із таких розділів: постановка проблеми, актуальність 
обраної теми, новизна, аналіз останніх досліджень і публікацій, постановка мети і 
завдань, методи дослідження, виклад основного матеріалу дослідження і отриманих 
результатів, висновки і перспективи подальших досліджень у цьому напрямі. У кінці 
статті розташовують переліки посилань: Література, References, анотацію англій-
ською мовою.

Обсяг анотації українською та англійською мовами — 300—400 слів (не менше 
1800 знаків без пробілів).

Обов’язкові вимоги до анотацій. Вони мають бути: інформативними (без за галь-
них слів); структурованими (відображати послідовну логіку опису результатів у стат-
ті); змістовними (відображати основний зміст статті; описувати актуальність дослі-
дження, основну мету, новизну, методи дослідження; підсумовувати найбільш значущі 
результати); містити конкретизацію авторського внеску (що проаналізовано, розроб-
лено, запропоновано, обґрунтовано, здійснено, визначено, виявлено, впроваджено тощо).

Авторська анотація має: містити пояснення, як було проведено дослідження, без 
методологічних деталей; не містити посилання та абревіатури.

Список літератури має складатися з REFERENSES / ЛІТЕРАТУРИ.
Назви праць у списку літератури розміщують у порядку цитування в тексті.
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REFERENSES / ЛІТЕРАТУРА. Українськомовні та російськомовні джерела слід 
перекласти англійською мовою максимально точно. Усі джерела мають бути оформле-
ні за міжнародним біб  ліо графічним стандартом APA-2010. Якщо джерелу призначено 
номер DOI, автор статті зобов’язаний його вказати в кінці посилання на джерело. 
Якщо джерело має інтернет-посилання, то його обов’язково необхідно вка зати. Поси-
латись на підручники, нав чальні посібники, публіцистичні статті не доцільно. Між-
народний бібліографічний стандарт Правила для авторів APA-2010 необхідно також 
використовувати при посиланні на будь-які праці в тексті статті.

REFERENSES / ЛІТЕРАТУРА має становити максимум 27 джерел. Автор мо же 
робити посилання в Літературі на свої наукові твори, але максимум на 3 роботи.

Матеріали, що публікуються в журналі, підлягають конфіденційному рецензу-
ванню, кожна стаття отримує не менше двох рецензій. За потреби може застосовувати-
ся додаткове незалежне конфіденційне рецензування.

Редакційна колегія журналу залишає за собою право рецензувати, редагувати, 
скорочувати (без змін позицій авторів) надані матеріали та здійснювати відбір статей. 
У разі негативної рецензії чи наявності суттєвих зауважень стаття може бути відхиле-
на або направлена автору (авторам) на доопрацювання. Відхилені рукописи авторам 
не повертають. Рецензовані, доопрацьовані статті розглядає редакційна колегія жур-
налу, рекомендує до друку Вчена рада Інституту.

Відповідальність за достовірність інформації, фактів та інших відомостей, по-
силань на нормативні акти, цитати, власні імена, а також правильність перекладу не-
суть автори публікації.

Матеріали, що публікуються в журналі, віддзеркалюють точку зору авторів, яка 
не завжди може збігатись із позицією редакційної колегії.

Термін подання статей до журналу:
№ 1 — 20 грудня (подання журналу до друку у березні наступного року);
№ 2 — 10 березня (подання журналу до друку у червні поточного року);
№ 3 — 20 травня (подання журналу до друку у вересні поточного року);
№ 4 — 10 вересня (подання журналу до друку у листопаді поточного року).
До тексту статті обов’язково додається авторська довідка.
Детально всі вимоги висвітлено на сайті журналу https://ojs.dse.org.ua

ПРОХОДЖЕННЯ РЕЦЕНЗУВАННЯ СТАТЕЙ
У НАУКОВОМУ ЖУРНАЛІ «ДЕМОГРАФІЯ 
ТА СОЦІАЛЬНА ЕКОНОМІКА»
I. Наукові статті, що надійшли та зареєстровані у редакції журналу, проходять ре-
цензування, яке виконують висококваліфіковані фахівці з відповідних наукових на-
прямів. Вони мають наукові ступені доктора або кандидата наук, дослідження і пуб-
лікації за відповідною спеціальністю та тематикою. За необхідністю голова редколегії 
журналу додатково залучає фахівців за відповідною спеціальністю. У разі виявлення 
різних позицій рецензентів і автора стаття направляється третьому рецензенту та до-
датково розглядається на засіданні редколегії журналу. Рецензентів запрошують до 
співпраці з конкретними матеріалами голова редколегії журналу та його заступники.

У журналі запроваджено двостороннє конфіденційне (сліпе) рецензування.
II. Рецензент має розглянути статтю упродовж 10—12 робочих днів з моменту її 

отримання та направити рецензію до редакції журналу особисто чи електронною по-
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штою. У випадку неможливості прорецензувати статтю (наприклад, через конфлікт 
інтересів) рецензент надсилає мотивовану відмову упродовж трьох днів із дня отри-
мання листа від редакції журналу.

Строки рецензування в кожному випадку визначаються з урахуванням необхід-
ності забезпечення умов для максимально оперативної публікації статті та не можуть 
перевищувати двох тижнів.

ІІІ. Рецензія має однозначно характеризувати теоретичну або прикладну значу-
щість дослідження, співвідносити назву статті, мету статті і висновки автора з відо-
мими науковими концепціями. Необхідним елементом рецензії є оцінка рецензентом 
особистого внеску автора статті в рішення розглянутої проблеми, її актуальності та 
новизни; а також визначення категорії, до якої належить стаття: містить наукові ре-
зультати, науково-методична чи оглядова. Доцільно відзначити в рецензії відповід-
ність стилю, логіки й доступності викладу наукового характеру матеріалу, повноту і 
достатність розкриття теми у викладі статті, в розширених анотаціях, оцінити досто-
вірність і обґрунтованість вис новків автора, повноту, достатність і актуальність ци-
тувань, здійснених автором, дотримання ним наукової етики, зокрема відсутність у 
рецензованій статті плагіату.

Висновок рецензента, укладений за запропонованою редакцією формою, має бути 
підписаний рецензентом із зазначенням місця роботи, посади, наукового ступеня, вче-
ного звання, дати завершення рецензування.

IV. У разі отримання рецензії з зауваженнями та рекомендаціями, стаття із ано-
німною копією рецензії направляється авторам на доопрацювання.

Під час доопрацювання статей за зауваженнями рецензентів автор виділяє у до-
опрацьованому електронному варіанті статті змінений текст, додані речення, таблиці, 
рисунки чи інший матеріал для оперативної перевірки рецензентом врахованих заува-
жень за наданими рецензіями.

Після отримання висновків рецензентів про придатність до опублікування до-
опрацьованих авторами статей редакційна колегія журналу ухвалює остаточне рішен-
ня щодо укладання змісту номерів журналу.

Вчена рада Інституту демографії та проблем якості життя НАН України затвер-
джує до друку та опублікування в мережі Інтернет кожен номер наукового журналу.

V. Оригінали рецензій зберігаються в редакції журналу два роки.
VІ. За наявності критичних зауважень рецензента до статті по суті, але за загаль-

ної позитивної рекомендації, редколегія може віднести матеріал до розряду полеміч-
них і друкувати статтю з позначкою «Наукова дискусія».
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To be considered for a publication in the journal, only research papers that have never been 
published before are accepted. Th e article should be devoted to the relevant subjects, pre-
sent the results of a thorough study, be characterized by innovations and scientifi c conclu-
sions in accordance with article’s goals (specifi ed tasks). Th e publication is free of charge for 
the authors.

Th e scientifi c journal meets the requirements of the Law of Ukraine "On ensuring the 
functioning of the Ukrainian language as the state language" from 25.04.2019 № 2704-VIII 
Article 22 "State language in the fi eld of science". Scientifi c articles and materials are pre-
pared and published in the state — Ukrainian and English languages.

Th e length of accepted manuscripts should be 21 pages (including references and exten-
ded summaries) of A4 format, 1.5 spacing. All margins — 2 cm, indent — 1.27 cm, font: 
Times New Roman 14 pt saved in Word for Windows (*.dос). Th e articles are accepted in 
Uk rainian or English.

Th e author should also sign the License Agreement to agree with publication in the 
Journal (the Form of Agreement is available at the web-site).

Every manuscript should be classifi ed with UDC, JEL Classifi cation Codes, еach author 
is an ORCID, Scopus ID, Researcher ID. Th e scheme of situation of abbreviations, font sizes, 
intervals, struc ture of paragraphs and subparagraphs, as well as references.

At the beginning of the article, authors’ name and surname should be placed, as well as 
their academic degree and rank, position, affi  liation, postal and electronic address, the pub li-
cation’s title, summary and the key words — in two languages.

Th e article should consist of the next structural components: description of the re-
search problem, relevance of the theme, innovative character, analysis of the recent studies 
and publications, research methods, setting of the article’s goal and tasks, the main fi ndings of 
the study, conclusions and prospects of future studies in the fi eld. Th e references are placed in 
the end of the article.

Th e Summary in Ukrainian and English should be within 300—400 words (not less 
than 1,800 printed signs).

Mandatory guidelines for the Summary: informing character (no general words); well-
developed structure (successive logic of description of the article’s fi ndings: relevance of the 
study, the main purpose, novelty, research methods, should be assured); relevant (descrip-
tion of article’s main contents; defi ne the study’s main tasks; sum marize the key fi ndings and 
their importance); detailed defi nition of the author’s contribution (which positions are deve-
loped, proposed, defi ned, justifi ed, made, revealed, etc.); compact character.

Author’s summary should: explain the study’s approaches, but without methodological 
details; provide no references and abbreviations.

Th e author can do the social work in Literature maximum three times for his own scien-
tifi c work. All sources must be registered according to the international bibliographic stan-
dard APA-2010.
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All manuscripts are subjects for internal and external review by the members of the  
Editorial Board, and experts from the respective research fi elds. Th e Editorial Board should 
receive at least one external review and at least one internal review. To ensure the fair exami-
nation of scientific value of manuscript, an independent blind review can be used 
(without mentioning the names of authors and reviewers).

The Editorial Board has a privilege to review, edit, abridge (not changing author’s 
opi nion), and select the manuscripts. In case of a negative review or important remarks, 
the manuscript can be returned to the author (authors) for working out. Declined manu-
scripts should not be returned. Th e manuscripts submitted with no consideration of the 
mentioned requirements, cannot be published in the Journal. The reviewed manuscripts 
are examined by the Editorial Board of the Journal and recommended by the Scientifi c 
Council of the Institute.

The author is responsible for authenticity of the information, data, references, names 
and translation.

Th e materials that are being published in the journal refl ect the view of their authors, 
and not necessarily are agreeing with the position of Editorial Board.

Deadline for submission of articles to the journal:
No 1 — 20th of December (journal submission for publication in March of next year);
No 2 — 10th of March (journal submission for publication in June of this year);
No 3 — 20th of May (journal submission for publication in September of this year);
No 4 — 10th of September (journal submission for publication in November of this year).
Th e manuscript should be attached with the author’s reference.
Is described at the web-site in details https://ojs.dse.org.ua

THE PROCESS OF REVIEWING THE ARTICLES 
SUBMITTED TO THE SCIENTIFIC JOURNAL
DEMOGRAPHY AND SOCIAL ECONOMY
I. Academic papers submitted to the Editorial Offi  ce have to pass through the process of 
reviewing by highly qualifi ed experts in the relevant research fi elds. Th e experts hold the 
academic degrees (Doctors of Science or Candidates of Science (PhD) and have experience in 
the related studies, as well as academic publications. In case of a need, the Chairman of the 
Editorial Board invites additio nal scientifi c experts.

If authors’ views signifi cantly diff er from the reviewer’s views, the article is submitted to 
the third party reviewer, while it is also discussed at the meeting of the Editorial Board. Th e 
reviewers are invited by the Chairman of the Editorial Board and the Deputy Chairman.

Th e blind peer review of two experts is conducted for all papers.
II. Th e reviewer should work on the article within 10-12 business days since the date of 

receipt and submit his/her review to the Editorial Board in person or by e-mail. If the reviewer 
is unable to review this article (for example, due to a confl ict of interest), he/she should send 
the motivated rejection within 3 days.

Th e length of reviewing is identifi ed individually in order to ensure the most expeditious 
publication of the article, but must not exceed two weeks.

III. Th e review should clearly indentify the theoretical or practical signifi cance of the 
study, and estimate the links between the article’s title, objectives and conclusions with the 
existing scientifi c concepts. Th e reviewer should evaluate author’s personal contribution to 
the study of research problems, its relevance and novelty; determination of which category 
the article belongs to: contains scientifi c results, scientifi c-methodical or review. It is purpo-
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seful to mention the conformity of style, logics and comprehensibility of the presentation of 
research fi ndings, as well as completeness and adequacy of representation in the title and 
the extended ab stracts. Authors’ conclusions might be evaluated in terms of reliability and 
validity, as well as ethical considerations, including plagiarism.

Th e review should be based on the proposed form, signed by the reviewer with identi-
fying his affi  liation, position, academic degree and title, date of signing the review.

IV. In the review provides additional comments and suggestions for the author, the 
paper is sent to the author with a confi dential review.

When fi nalizing the articles with regard to the comments of reviewers, the author should 
mark the revised text, as well as amendments in the text, tables, fi gures and other additional 
information in order to enable the timely informing of the reviewer about the accepted 
suggestions.

Aft er article’s updating, the texts are sent to the reviewer to verify the accuracy of the 
revisions and amendments.

Th e fi nal decision on publishing of the article is made by the Editorial Boars aft er receipt 
of the reviewer’s conclusion.

Academic Council of the Institute for Demography and Life Quality Problems of the 
National Academy of Sciences of Ukraine approve for publication and publication on the 
Internet of each issue of the scientifi c journal.

V. Th e original texts of reviews are kept in the Editorial Offi  ce of the Journal for two 
years.

VI. In case of the reviewer’s multiple critical comments, but general positive recom-
mendations for publishing, the article might be placed in the category of polemical studies 
and marked with the note “Scientifi c discussion”.
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